

HALASI TÜKÖR

Alapítva 1987-ben

**Boldog karácsonyt és új évet,
Kiskunhalas!**



Már közel kétszázmilliós támogatásnál járnak



A Jobb Műszer, Kevesebb Szenvedés Alapítvány több, mint három évtizede támogatja a Kiskunhalasi Semmelweis Kórházat. Idén is több műszert az ő jóvoltukból sikerült megvásárolni az egészségügyi intézmény számára.

A kiskunhalasi kórház főigazgatója egyeztetett a napokban a Jobb Műszer, Kevesebb Szenvedés Alapítvány kuratóriumával. Az alapítvány 1991 óta, tehát már több, mint három évtizede támogatja az egészségügyi intézményt.

– Harminckét éve egy háromtagú kuratórium működteti alapítványunkat.

Célunk azóta sem változott, szeretnénk a halasi kórház egészségügyi tevékenységében valamilyen jelentős szerepet vállalni.

Folyamatosan érkeznek hozzánk pénz- és tárgyadományok is. A kórház vezetőségével egyeztetve ajánljuk fel az intézmény számára az emberektől



beérkező önzetlen adományokat. Büszkén mondhatom, hogy már több, mint 180 millió forinttal tudtuk támogatni a kórházat az évtizedek során – számolt

be **Piegelné Dr. Csényi Magdolna** kuratóriumi elnök.

A kórház számára minden felajánlás nagyon nagy jelentőséggel bír. A ve-



zetőség hálás az alapítvány évtizedek óta töretlen segíteni akarásáért.

– Egy-egy ilyen felajánlásnál nem az összecszerűséget kell nézni. A beérkezett adományok a kórház éves költségvetéséhez képest ezek, bár kicsi összegek, de annál nagyobb a jelentőségük. Olyan szakmai fejlesztéseket tudunk általuk megvalósítani, amiket egyébként nem lenne lehetőségünk. Ezek mind a betegellátás minőségét javítják, mely a hozzánk forduló pácienseknek és dolgozóinknak is nagyon fontos – tudtuk meg **Dr. Szepesvári Szabolcs** főigazgató.

Az alapítvány az elmúlt években és idén is sok hasznos eszközzel tudta támogatni a halasi kórházat. **Varjú József** kuratóriumi tag elmondta, hogy 2023-ban az SZJA 1 százalékainak felajánlásaiból közel 3 és fél millió forint gyűlt össze, mellyel az alapítvány egy csecsemő hallásszűrő berendezés megvásárlását tudta támogatni.

Kép-szöveg: **Szőri Attila**

A köztársasági elnök látogatott városunkba

November 23-án Kiskunhalasra látogatott Novák Katalin köztársasági elnök, a Honvédség főparancsnoka a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Dékányi Árpád Technikumban tartandó ünnepélyes kadét fogadalomtételre. A katonai és iskolavezetők beszédei mellett a köztársasági elnök köszöntötte a kadétokat. Halasi látogatását Novák Katalin a Rostás László Cigány Közösségi Házban, női közönség előtt, stúdióbeszélgetéssel folytatta.

Kiskunhalasra látogatott Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke. Az államfő a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Dékányi Árpád Technikum Sportcsarnokában tartott kadét fogadalomtételre érkezett.

A Dékányi Árpád Technikum kadétképzésben résztvevő 9. évfolyamos hallgatóinak fogadalomtéléle előtt **Papp Gyula**, a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum főigazgatója beszélt. A vezető büszkén szolt az intézményben folyó oktatói munkáról és a tanulók mindennapi odaadó tevékenységéről, amelynek az is jele, hogy a köztársasági elnök kitüntette figyelmével az iskola fogadalomtételi rendezvényét. A beszédet követően kulturális betéttel, énekkel, verssel színesítették a diákok a műsort, majd következett a fogadalomtétel.

A 9. évfolyamos kadétoak a küzdőtérre, fegyelmizetten felsorakozva, az előmondó kadétot követve megható átéléssel mondták a fogadalom szö-

vegét. A műsorvezető ezt követően **Kun Szabó István** vezérőrnagyot, a Köztársasági Elnök főhadsegédjét kérte fel, hogy ossza meg ünnepi gondolatait, majd Novák Katalin lépett a mikrofonhoz. Az államfő a haza védelmének szükségességéről beszélt. Az elnökasszony azt is mondta, habár a kadétoak fogadalomtételében a haza életük árán történő megvédése még konkrétan nem szerepel, de tulajdonképpen igent mondtak ma ezzel arra. Novák Katalin kijelentette, hogy az lenne a kívánatos, hogy minél többen érezzék úgy, hogy a haza védelme állampolgári kötelességük.

Az államfői beszéd után a Szovátáról érkezett Tücsökraj zenekar erdélyi katonadalokkal lepte meg a közönséget. Az ünnepélyes fogadalomtétel záró beszédét **Molnár Nándor**, a Dékányi Árpád Technikum igazgatója mondta.

Az intézményvezető először köszönetet fejezte ki a kadétoaknak, hogy vállalták a képzésben való részvételt, és



Novák Katalin köztársasági elnök köszöntője közben

magukévá tették azt az értékrendet, amivel a kitűzött programot el lehet végezni. Az ünnepséget követően az államfő kötetlen beszélgetést folytatott a növendékekkel.

Novák Katalin a fogadalomtételi ünnepséget követően, a Rostás László Cigány Közösségi Házba látogatott el, ahol **Szűcs Csaba** alpolgármester és

Kollárné dr. Lengyel Linda jegyző fogadták. A köztársasági elnök női közönség előtt folytatott stúdióbeszélgetést az MTV műsorvezetőjének, **Volf-Nagy Tündének** a moderálásával. A rendezvényt követően vacsorával zárult az államfő hivatalos programja Kiskunhalason.

Kép-szöveg: **Kovács Iván**



ÉV VÉGE

Mosolygós arcok, szép lányok a címlapon, ez biztos siker. Ezt tanították anno az újságíró iskolában. Mi, halasiak ráadásul még büszkéek is lehetünk azokra, akik ott vannak az év utolsó magazinjának borítóoldalán. A Halas Fitness Egyesület versenyzői odatették magukat és kiváló eredményeket értek el az Európa Kupán. Már csak azért is rájuk esett a választás, mindig is vitték Kiskunhalas hírnevét, sokat tettek azért, hogy ne csak a negatív hírek kapcsán kapják fel az emberek a fejüket a várossal kapcsolatban.

Szinte hihetetlen, hogy amikor Önök, kedves olvasóink, ezeket a sorokat olvassák, néhány nap lesz hátra az esztendőből. Rohan az idő, sűrűn emlegetett, már-már közhelyes mondat, amely ilyenkor még igazabbnak tűnik. Az év végi rohanás, az ünnepi készülődés közepette azért érdemes megállni néhány pillanatra. Érdemes visszatekinteni, nosztalgizálni, elmerengeni. Annál is inkább, mert ezek a pillanatok múlandóak lehetnek. Pontosan úgy, mint az életünk. Figyelniük kell egymásra, a szeretteinkre, a barátainkra. Soha sem lehet semmi fontosabb ennél.

Jönnék az ünnepek. A következő napokban még egy nagy levegőt veszünk, igyekszünk belezúfolni az összes teendőnket ebbe az időszakba. Ajándék, fenyőfa, fenyőfátal, szaloncukor, dísz, ponty a piacról. Aztán díszítés, halpucolás, téstagyúrás, ajándécsomagolás, még egy utolsó nagybevásárlás. De ez így is van rendjén. Csak közben legyen időnk másra, legfőképpen egymásra is.

Örömmel tölt el, hogy a közös gyertyagyújtásokra milyen sokan összegyűlünk. Felekezettől, gondolkodástól, párt hovatartozástól függetlenül álljuk körbe a városháza díszudvarán a koszorút. A gondolatok szépek és megszívlelendők. Jó őket hallgatni. Segíti a felkészülést, az elmélyülést az ünnepi hangulat megalapozásaként. Jó együtt lenni, forralt borozni, teázni, beszélgetni. Közösségi életet élni. Merthogy szerintem a karácsonynak ez is a lényege, fontos üzenete.

Jäger Levente

Autótolvaj

Egy kiskunhalasi étterem tulajdonosa tett feljelentést a rendőrségen, és elmondta, hogy az egyik ételkiszállító autóját valaki ellopta a parkolásra használt, nyitott udvarból. A sértett azt sem titkolta a rendőrök előtt, hogy a kocsiiban véletlenül benne volt a slusszkulcs és a forgalmi engedély is, ezért a tolvajnak nem volt nehéz dolga. A Opel körözését azonnal elrendelték. A police.hu tájékoztatása, szerint két nappal később a Kiskunhalasi Rendőrkapitányság járőrei Jánoshalmán megállítottak egy fehér Opelt, amelyet egy 16 éves helybéli vezetett. Kiderült, hogy a fiatalos sofőr nem rendelkezik vezetői engedéllyel, és ez volt az étterem udvaráról hiányzó jármű. Az autótolvajért sem kellett messzire menni az egyenruhásoknak: a bűncselekmény elkövetéséért felelős 21 éves kiskunhalasi férfi az utasülésten utazott, amikor lefűltek őket. Az engedély nélkül vezető sofőrnek szabálysértés miatt kell felelnie, a 21 éves férfi azonban gyanúsítottként hallgatták ki, jármű önkényes elvételének büntette miatt. Ő azt mondta, hogy csupán kocsikázni akart, azért vitte el az Opelt.

Nem jogerős

Egy 57 éves, többszörösen büntetett előéletű kiskunhalasi férfi állt bíróság elé, akivel szemben kifosztás, lopás és rongálás miatt emelt vádat az ügyészség. A foglalkozással, munkahellyel és jövedelemmel nem rendelkező vádlott több ingatlanba is betört, illetve gépkocsit feltört. Alkalmanként 12 ezer-750 ezer forint kárt okozott. Tavaly június 10-én egy lakóház kerítésén átmászott a ház udvarába, a bejárati ajtó üvegét betörte, a keletkezett résen keresztül benyúlva, a zárbán lévő kulccsal az ajtót kinyitotta. A lakásban lévő riasztó készülék elektromos paneljét kitépte, és a konyhában 55 ezer forintot vett magához. A ház idős beteg, ágyban fekvő, mozgásképtelen tulajdonosa mindezt észlelte, azonban állapota miatt nem volt képes a bűncselekmény elhárítására. A Kiskunhalasi Járásbíróság 4 év börtönrre és 4 év közügyektől eltiltásra ítélte, de az ítélet nem jogerős.

jel

Karácsonykor is veszélyes a tűz



ILLUSZTRÁCIÓS FOTÓ

Az elmúlt esztendő statisztikái szerint, a karácsonyi időszakban naponként 25-30 lakástűzhez hívják a tűzoltókat, naponta ketten szenvednek füstmérgezés, és kétnaponta meghal valaki ezekben a tüzekben. Számtalan veszélyforrás van, ilyen a nem megfelelő műszaki állapotú égősor, el nem oltott gyertya a fenyőfán, az adventi koszorún, vagy éppen a tűzhelyen felejtett étel. A katasztrófavédelem néhány hasznos tanáccsal segít abban, hogy felhőtlen legyen az ünnep.

Adventi koszorú

Veszélyforrást jelenthet az adventi koszorú, amennyiben óvatlanok vagyunk. Nagyon fontos, hogy a gyertyák alatt legyenek kis fém alátétek, amelyek elegendő szélességűek. Gyakori ok, hogy függöny, terítő gyullad meg azért, mert a koszorút nem megfelelő helyre tették. Gyakran azért keletkezik tűz, mert az ablakba teszik, és meggyújtja a függönnyt vagy az ablakkeretet. Akár az ablakhoz, akár az asztalra helyezzük, fontos, hogy ne legyen a közelében semmi, ami meggyulladhat. A legjobb, ha maga a koszorú is egy tűzálló tálcan kap helyet. Ha kimegyünk a szobából, akkor pedig minden esetben fűjük el a gyertyákat. Figyeljünk arra is, hogy a karácsonyfát ne tegyük a fűtőeszköz közelébe, ezektől legalább másfél méterre legyen. Minden évben azért ég ki egy-egy lakás, mert a karácsonyfa kandalló vagy kályha közelében van.

Tűz a konyhában

Az ünnepi időszakban előfordulnak konyhatüzek is. Ezek helyszínén nem egy alkalommal hangzott el, hogy csak néhány percre hagyták őrzetlenül a rotyogó

ételt. A katasztrófavédelem azt javasolja, hogy állítsuk be a telefonunkon az időzítőt, így biztosan nem fogunk elfeledkezni erről. Ha azonban mégis meggyulladna a tűzhelyen felejtett étel, a tűzoltókat azt tanácsolják, hogy ne oltuk vízzel, mert csak nagyobb lesz a tűz. Helyette tegyünk rá fedőt, és kapcsoljuk le a tűzhelyet. Ha a sütőben gyulladna meg az étel, kapcsoljuk ki a sütőt, és várjuk meg, amíg a tűz kialszik. A tűzhely környékén tartsunk rendet, mert gyakori, hogy egy fakanál, műanyag nyelű kés vagy az egyik hozzávaló csomagolása gyullad meg, mert túl közel volt az égéstérhez.

Veszélyes fények

Ha díszkivilágítással dekoráljuk az otthonunkat, ne használjunk silány minő-

ségű, hibás, piacon vásárolt fényfűzért. Ha az égősor kábele vagy a hosszabbító megtört, eldeformálódott, megolvadt, ne alkalmazzuk, mert csak idő kérdése, hogy mikor okoz tüzet.

Ha túl hosszú a fényfűz vezetéke vagy a hosszabbító, akkor is ki kell fektetni az egészet. Továbbá az sem ajánlott, hogy összetekert állapotban helyezzünk vezetéket feszültség alá, mert annyira fel fog forrósodni, hogy előbb-utóbb meggyullad.

A fényfűz vezetéke bútorok lába vagy szekrény alá se kerüljön, mert megtörik, és tüzet okozhat. Éjszakára pedig mindig húzzuk ki a fényfűzért a konnektorból.

Jäger Levente
összeállítása

Sérülések is elfordulhatnak



A konyhai sütés-főzés, a gyertya, a csillagszóró mind okozhat kisebb-nagyobb égési sérülést. Ezek ellátásánál az elsődleges szempont, hogy minél előbb elkezdjük az érintett testfelület – és szigorúan csak az érintett testfelület – hideg vizes hűtését. A hideg víz megakadályozza a szöveteink további károsodását és némiképp a fájdalmat is csillapítja. A hűtést az érintett testfelülettel függően 10-15 percig végezzük. Ezt követően minden esetben használjunk fertőtlenítőt, nem is gondolnánk, de az égési sérüléseknél gyakran lép fel fertőzés. Fertőtlenítésre jó minőségű oldatot használjunk! A sebet pedig fedjük steril kötszerrel.

Sok szeretettel várják a fiatal kertművelők jelentkezését

Új elnököt választott a közelmúltban a Szatmári Sándor Kertbarát Egyesület. A tagságtól **Baics Tamás** kapott bizalmat, aki nagy lendülettel látott munkának. A civil szervezetnek 176 tagja van, az új vezető azt szeretné, ha több fiatal csatlakozna hozzájuk.



► *Mi volt a motiváció, amikor elfogadtad a felkérést az elnöki posztra?*

– Korábbi időszakban települési koordinátorként elég sok időt töltöttem a Magyarország Legszébb Konyhakertjei mozgalomban, ezzel együtt a kertbarátokkal is. Minden évben jól éreztem magam a kertbejárások és az ehhez kapcsolódó programok ideje alatt, ugyanis rengeteg kedves emberrel ismerkedhettem meg, akiktől ráadásul számos kiskerti praktikát is elleshettem. A természet és a kertművelés szeretete már gyermekkorom óta jellemző rám, így valamilyen szinten otthonosan is mozogtam a terepen. Az egyesület szakmai célkitűzése érdekel, fontosnak tartom én is azt, hogy újra divatba jöjjön a kiskertes művelés és ez ne csak az idősebb korosztályra legyen jellemző, hanem a fiatalokra is. Emiatt úgy érzem, hogy jól tudok azonosulni az egyesület alapvető céljával, és bízom abban, hogy ehhez párosul az is, hogy a Szatmári Sándor Kertbarát Egyesület az én vezetésem alatt is tovább tud fejlődni, gazdagodni.

► *Hogy történt a megkeresés?*

– Egyik nap csörgött a telefonom, és legnagyobb meglepetésemre az egyik elnökségi tag hívott, és megkérdezte, hogy lenne-e kedvem elvállalni az egyesület vezetését. Természetesen ez akkor még csak egy jelölés volt, de így is hatalmas megtiszteltetésnek éreztem azt, hogy egy ilyen nagy múlttal és szakmai tudással rendelkező egyesület alkalmasnak találhat erre a pozícióra. Ebben később megerősítettek, ugyanis a tisztújító közgyűlésen az összes meg-

jelent tag bizalmat szavazott nekem, amit ezúton is köszönök nekik!

► *Mennyire ismerted a kertbarát egyesület működését?*

– Az egyesület működését korábban csak olyan mélységben ismertem, amennyit a Magyarország Legszébb Konyhakertjei mozgalom alatt a többiekől hallottam. Tudtam, hogy mi az alapvető cél, illetve ismert volt az is előttem, hogy jelentős a taglétszám, és hogy számos szakmai és szabadidős programot szerveznek. Ettől mélyebb információim nem voltak a közösségről, ugyanis akkor még nem voltam tag.

► *Mekkora a tagság, mennyire gyakori az, hogy új tagok lépnek be?*

– Az egyesület létszáma folyamatosan változik, 176 tagot számlálunk, bár közülük kevesen vesznek csak részt aktívan a mindennapi feladatokban. Tagjaink összetétele rendkívül sokrétű, van köztünk nagygazda, kiskerttel rendelkező kertművelő, de olyan is, akinek még erkélye sincs. Számos tagunk szakmai múltja, vagy szakmai tudása miatt méltán nagy köztiszteltettség örvendő ember, de olyan tagjaink is vannak, akik szinte alig lépnek ki otthonról. A taglétszámában természetesen folyamatos változások vannak, az év elején derül ki mindig, hogy az adott évben hányan tartanak velünk. Új tagok belépése is teljesen változó, erre egy általános

trendet, évenkénti létszámot nehéz lenne meghatározni.

► *Melyek az első feladataid?*

– Az első és legfontosabb feladatom az egyesület teljes körű megismerése, az, hogy lássam a mindennapi működést. Emellett együttműködve az igazgatósági tagokkal és felügyelőbizottsággal, már állítjuk össze a jövő évi programtervet, tervezzük a szakmai programokat, illetve az év végi bál szervezése is folyamatban van. Sok olyan

azon jelentős létszámban vesznek részt. Hosszabb távú terveim között szerepel így olyan programok szervezése, mely valós segítséget nyújt a tagoknak a mindennapi kertészkedés során, legyen szó akár növényápolásról, vagy egy-egy új, kiskertben is alkalmazható technológia bemutatásáról. Emellett nem titkolt célom az sem, hogy a főként szépkorúakból álló egyesület kicsit megfiatalodjon, így sok szeretettel várjuk a fiatal kertművelők jelentkezését is!

► *Tervezel-e változásokat, kik segítik az elnökségben a munkátokat?*

Jelenleg azonban lakásban élek a családommal, így a kiskert funkciót manapság csak az erkélyen elhelyezett virágládák töltik be, ahol azért a dísznövények mellett helyet kap mindig pár tő szamóca, paradicsom, paprika és több fűszernövény is. Annyit viszont elárulhatok, hogy ha minden jól halad, akkor jövőre már a saját kertem művelésével is tudok foglalkozni, megvalósítva ezzel egy régi vágyamat.

vélemény jutott vissza hozzám, hogy egyre kevesebb a szakmai program és az egyesület kezdi elveszíteni eredeti funkcióját, mely az lenne, hogy segítse a környékbeli kiskertes művelést. Tudom, hogy az egyesület korábbi vezetői is jelentős energiákat fektettek a szakmaiság fenntartásába, azonban figyelembe kell venni a tagok igényeit is, ugyanis bármilyen jól megtervezett program akkor válik csak sikeressé, ha

– Az egyesület vezetése igen komoly feladat, rengeteg mindenre kell figyelemmel lenni, illetve számos dologban kell naprakész információkkal rendelkezni. Ezek nagy része még hiányosak nálam, így az igazgatóság, különösen az alelnök nélkül nagyon nehéz dolog lenne. Ők azok, akiknek az egész egyesület működése a kisujjukban van, a munka oroszlánrészét ők végzik, így egyelőre minden észrevételemet, javaslatomat együtt beszéljük át. Bízom benne, hogy idővel önállóan tudom majd végezni a feladataimat, de természetesen akkor is szeretném, ha a vezetőségi tagokkal együtt dolgozva határoznánk meg az egyesület irányát és működését.

► *Személyes kérdés a végére: van saját kiskerted?*

– Mindig is közel állt hozzám a kertészkedés, már gyermekkoromban is rengeteg időt töltöttem el édesanyámmal a kertben. Jelenleg azonban lakásban élek a családommal, így a kiskert funkciót manapság csak az erkélyen elhelyezett virágládák töltik be, ahol azért a dísznövények mellett helyet kap mindig pár tő szamóca, paradicsom, paprika és több fűszernövény is. Annyit viszont elárulhatok, hogy ha minden jól halad, akkor jövőre már a saját kertem művelésével is tudok foglalkozni, megvalósítva ezzel egy régi vágyamat.

Jáger Levente



A kertbarátok évről-évre megmutatják terményeiket

Tovább bővült a Halaspack Bt.

Közel két év után lezárult a Halaspack Bt. ragasztógyártó kapacitásának kialakítása elnevezésű projekt. Egy kis ünnepség keretében értékelték a beruházás főbb mérföldköveit, s mint elhangzott, nem csak a cég, hanem a város, sőt a térség életében is komoly jelentőséggel bír ez a fejlesztés.



– Egy több, mint egymilliárd forintos beruházást zárhatunk ma le. A ragasztókeverő üzem kialakítása, beüzemelése határidőre megtörtént, ezzel pedig hatalmas előrelépés történt a cégcsoport életében. A fejlesztésnek köszönhetően nem csak a helyi, hanem az



GINOP_PLUSZ-1.2.1-21-2021-01252
A Halaspack Bt. ragasztógyártó kapacitásának kialakítása. Ez volt a címe annak a projektnek, mely ünnepélyes keretek közt zárult nemrég.

A projektnek köszönhetően a cég újabb területen érhetett el jelentős sikereket, hiszen a ragasztógyártás is bekerült a vállalkozás tevékenységei közé. Erről **Walter Kunert** tulajdonos beszélt a projektzáró eseményen.

Lengyel Péter cégvezető ismertette, milyen nagy előrelépéseket jelent a halasi vállalkozás és a cégcsoport életében ez a két éves projekt.



osztrák és a szlovák igényeket is ki tudjuk elégíteni.

Kiskunhalas polgármestere is elismerően szólt a cégnél bekövetkezett fejlesztések kapcsán, s mint mondta, nagy szüksége van a városnak ilyen pozitív példaként szolgáló cégekre.

– Nem győzöm hangsúlyozni, hogy egy város a cégeitől lesz erős. Ha jól működő vállalkozások vannak egy településen, akkor lehet extra dolgokban gondolkodni. Mi szerencsés helyzetben vagyunk, mert ilyen cégek működnek Halason, mint a Halaspack Bt. – fejtette ki **Fülöp Róbert**.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**

Az Az EMBERI ERŐFORRÁSOK MINISZTERIUMA által támogatott – EMT-TE-B-A-22-0125 – pályázati beszámolója

A projekt időtartama: 2022.07.01.- 2023.11.30.

A projekt célja:

- A bábjáték népszerűsítése
- A magyar identitástudat erősítése, a magyarság összetartozása a határon túli programokkal
- Közösségi szellemben hatni a gyermekek - fiatalok személyiségfejlődésére
- Családi bábszínházi előadások, bábelőadások óvodákban és iskolákban



Bábelőadás a Csipkeház parkjában



PRÁGA - Liszt Intézetben - a helyi vezetőkkel: Csoma Bori és Bednár Mónika és a bábcsoport

Kiemelt terület volt:

- „Családi bábszínház” sorozat Kiskunhalason és Dunaharaszti is
- A Halasi csipke c. bábelőadások a Csipkeházban óvodákban és iskolákban - több mint 500 gyermek látogatóval
- Az ifjúsági csoportunkkal Prágában, a Liszt Intézetben tartottunk előadásokat igen, nagy sikerrel, 2023 tavaszán
- Bábelőadások óvodákban, iskolákban, táborokban és különböző programok keretében, mint Közösségek Hete, Múzeumok éjszakája, Város Napja....

- Játékos bábos mesesorozat
- Ifjúsági csoportunk Különdíjat kapott Szolnokon, az Országos Bábjátékos Gáláján

A program támogatója:



Köszönjük a támogatást!



Szivárvány
Bábszínházi Alapítvány

Ápoljuk, tisztítsuk, szépítsük, erősítsük kapcsolati hálónkat!

– **Szükségünk van egymással töltött minőségi időre, hogy fel tudjuk fedezni egymás értékes, szerethető oldalát. Ha erre nem szánunk elég időt, könnyen leírjuk egymást, és kidobjuk az életünkből** – mondta a Tükörnek adott adventi interjújában Seffer Attila plébános. Attila atya úgy véli, az ő gyermekkorában még jobban élt a karácsony az emberek szívében. Viszont az év utolsó napjai tökéletesen alkalmasak arra, hogy megálljunk picit.

► Az Ön gyermekkorához képest mennyiben változott, vagy változott-e a karácsony üzenete?

– Karácsony üzenete örök. Isten végtelen szeretetében közel jön az emberhez, emberré lesz. Az emberiség soha ne feledje, hogy velünk az Isten. Hozánk jön, értünk jön. Nem ártó szándékkal, nem ellenségként, hanem barátként, testvérként gyengéd szeretettel közeledik, mert velünk szeretne lenni. Karácsony Jézus születésnapja, azt gondolom gyerekkoromban ez még jobban ott élt az emberek szívében. Ma lehet, hogy többen megállnak ott, hogy legyen szépen feldíszített karácsonyfa, hogy ez a szeretet ünnepe, vagy csak egy remek lehetőség a wellnessre, az ajándékozáásra. Az igazi ünnepléshez, a gyermekké lett Istenfiához már kevesebben jutnak el.

► A mai rohanó világban, amikor szinte minden másodpercünk ki van számolva, vajon meg tudunk-e állni egy kicsit?

– Imádkozom, hogy tudjunk, tudjon minden ember egy pillanatra megállni. Kórházlelkészként, a betegágy mellett volt részem a következő őszinte valóságban: „Atya! Az egész életemben rohantam, hogy mindent előteremtsek a családnak. A végére belebetegedtem abba, hogy minden meglegyen. Most közölték velem, hogy súlyos betegség támadta meg a szervezetelem. Őszintén, mondja meg, megérte? Ennyi az élet? Küzdelem, rohanás és vége?” Addig állunk meg – legalább időnként, az ünnepek alkalmával – amíg nem késő. Amíg odaülhetünk egymás mellé, beszélgethetünk egyet. Nem olyan régen, facebookon találtam egy pár perces videót egy interjúból. Az interjúalany egy doktori fokozattal rendelkező szociológus, társadalomkutató volt. Szép hasonlatot hozott a természet világából. A következőt mondta: „A természetben minden rombol, ami rohan, ami gyorsan jön, lásd a viharokat, hurrikánokat. Ami fejlődést hoz, növekedést eredményez, az sokkal lassabban végbemenő folyamat. A növekedés nem gyors rohanás, az egy szépséges folyamat.” Így van ez az emberi életben, emberi kapcsolatokban is. Szükséges az elidőzés, megállás, meg-

pihenés, így tudunk növekedni emberségben, egymás iránti bizalomban, szeretetben. Szükségünk van egymással töltött minőségi időre, hogy fel tudjuk fedezni egymás értékes, szerethető oldalát. Ha erre nem szánunk elég időt, könnyen leírjuk egymást és kidobjuk az életünkből.

► A karácsony és az utána következő időszak, egészen szilveszterig a számvetések, visszatekintések idejét is jelenti. Érdemes ilyenkor számot vetnünk önmagunkkal, illetve a minket körülvevő világgal?

– Ha fejlődni, növekedni szeretnénk, akkor azt gondolom mindenféleképpen, mindkettővel. Önmagunkkal és a körülvevő világgal egyaránt. Fontos tisztázni például, hogy a körülöttem lévő világ miként hat rám, a kapcsolataimra? Mennyire épített, milyen módon tette szeretetben gazdagabbá a napja-



imat, minőségibbe az életemet? Egyáltalán, milyen irányba tart az életem? Tényleg ebbe az irányba szeretnék haladni? Szabad vagyok, vagy a körülve-

„Szükséges az elidőzés, megállás, megpihenés, így tudunk növekedni emberségben, egymás iránti bizalomban, szeretetben. Szükségünk van egymással töltött minőségi időre, hogy fel tudjuk fedezni egymás értékes, szerethető oldalát. Ha erre nem szánunk elég időt, könnyen leírjuk egymást és kidobjuk az életünkből.



ARCHIVFOTÓK: KOVÁCS IVÁN

vő világ irányít? Szerintem elsőként is célt keressünk, aztán induljunk el az irányába. Időnként pedig álljunk meg és nézzük meg jó irányba tartunk-e, vagy esetleg elvesztettük a szemünk elől a kitűzött célunkat. Szerintem jobb időnként megállni, tudatosítani hol vagyok, hova tartok, mint óriási sebességgel haladni a rossz irányba.

► Évek óta foglalkoztat az a kérdés, hogy a karácsony valóban ünnepet jelent-e a mai kor emberének vagy csupán néhány olyan napot, amikor nem kell dolgozni. Seffer Attila hogyan vélekedik erről?

– Amikor nem kell dolgozni azt szabadnapnak, szabadságnak hívjuk. Úgy hiszem nem véletlenül más az elnevezése. De elsőként is tisztázjuk, mit értünk az ünnep alatt. A Wikipedia szerint: „Az ünnep fogalmának jelentése: olyan naptári időtartam, amely valamilyen szempontból fontosabb eseménynek, személynek állít emléket, és rendszeresen megünneplik.” Az ünnepnek ráadásul még különféle fajtái is vannak: családi, vallási, nemzeti ünnep. Ünnep csak azok életében van, akiknek van határozott értékrendjük, ennek fényében válnak fontossá egyes személyek, események. A közömbös ember számára nincs ünnep, mert a minden mindegy alapon éli napjait. Az önző számára pedig csak egyféle ünnep van, ami őrá szól, mert számára csak ő maga a fontos. Ünnep pedig ott születik, ahol az

emberek szeretettel vannak egymás iránt, áldozatot hoznak egymásért, szeretnek egymás társaságában lenni.

► Magunkba kell ebben az időszakban mélyedni, vagy inkább nyitnunk kell, társaságban kell lennünk?

– A szeretet főparancsa jutott eszembe: „Jézus ezt felelte: „Szeresd Uradat, Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből. Ez a legnagyobb, az első parancs. A második hasonló hozzá: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat.” (Mt 22, 37-39) Azt gondolom ez az időszak különösen is alkalmas arra, hogy elmélyedjünk az Istennel, az embertársainkkal és az önmagunkkal való kapcsolatunkban. Mind-mind egyaránt fontos, mert ebben a hármas kapcsolatrendszerben élünk, ez határoz meg minket, ezek hatnak ránk, és ha egyik hibádzik, kihat a másik kettőre. Szóval, bölcsen keressük az időt mindegyikre. Ápoljuk, tisztítsuk, szépítsük, erősítsük kapcsolati hálónkat. No, nem hamis, hazug önértékelésből, hanem önzetlen tiszta szeretetből, mert így tudunk közeledni a legtisztább szeretetközösséghez, az Szentháromság Istenéhez.

► Ön hogyan és hol tölti majd a karácsonyt?

– Katolikus papként elsőként is szolgálatban, hiszen ilyenkor vasárnap, ünnepi miserendet tartunk. Másodszor a rám bízott egyházközség tagjai között, mert szeretem velük együtt átélni az ünnep szépségét, igazi mélységét, szeretem velük együtt köszönteni az ünnepeket, az Isteni Gyermeket. Emellett szeretnék együtt ünnepelni paptestvéreimmel, mert bizonyos értelemben ők lettek a „választott családom”. Illetve szeretnék majd az iskolai szünet alatt egy pár napra hazajutni a szüleimhez és a húgomékhöz is.

Jáger Levente

Kerekesszékben is talpra lehet állni

Urlauber Ádám 26 éves volt, amikor egy közlekedési baleset okán gyökeresen megváltozott az élete. Sokáig még az sem volt biztos, hogy életben marad. Végül túlélte az óriási traumát, de a nyaki csigolyáinak törése miatt kerekesszékbe kényszerült. Egyetlen pillanatra sem adta fel, a rehabilitáció idején fászlita oda először a pingpongütőt a kezébe. Merthogy nem tudta megfogni. Azóta magyar válogatott lett, paralimpiai álmai lehetnek. Azt mondja, mindenben a családtagjai, a barátai motiválták és nagyon-nagyon sokat köszönhet lányának, Dominikának.

► *Ha emlékeim nem csálnak te mindig olyan izgó-mozgó gyerek voltál.*

– Valóban így volt. Falusi gyerekként, Kísszálláson sokat lógtunk az utcán. Minden gyerek ott volt kint. Nem volt még az a mai modern világ, amikor telefon, Playstation a menő. Sokat fociztunk, szaladgáltunk, vagy éppen bicajoztunk. A sport már alsó tagozattól komoly része volt az életemnek.

► *Milyen sportágak érdekeltek?*

– Atlétika, foci, kézilabda. **Bujdosó tanár úr** mindenre megtanított bennünket, még tenisz, kislabda-hajítás, távolugrás, asztalitenisz is szerepelt a tesiórákon.

► *Mennyire volt ez komoly?*



– A foci volt a legkomolyabb, a fallabdát, lovaglást is kipróbáltam, de csak hobbi szinten.

► *Mondhatni a baleset törte meg először a te lendületed.*

– 2004 szeptemberében történt, az 55-ös főúton. Egy ló lovaskocsistól kiszaladt elém, esélyem sem volt fékezni. Telibe kaptam. A nyaki 3-4-es csigolyám eltört, ez a gyakorlatban az jelentette, hogy négy végtagot érintő bénulásom lett. Hat hét intenzív osztály Szegeden. Gyakorlatilag az első öt nap élet-halál között lebegtem, az sem volt biztos, hogy megélem a másnapot. Műtétet is volt, aztán Budakeszin volt a rehabilitáció, ez fél évig tartott.

► *Számodra mikor vált világgossá, hogy az előző életedhez képest gyökeres változás következik be?*

– Már a baleset helyszínén éreztem, hogy nagy a baj. Csak a fejemet tudtam mozgatni. Aztán a rehabilitáció alatt először a jobb kezemet mozgattam, utána a bal, szép fokozatosan történt minden.

Először segítségre szorultam, úgy tologattak a kerekesszékben, minden irányba. Sok meló kellett hozzá és nagyon sok idő, hogy úgymond újra önállóvá váljak, de a kerekesszékben.

► *Ha csak képletesen is, de a kerekesszékben is talpra lehet állni?*

– Én úgy gondolom, hogy hosszú, rögzös volt az út addig, ahol most tartok. Fejben kellett először rendbe hozni magam. Huszonhat évesen derékba tört az életem, ezt azért helyre kellett tennem magamban. Tudtam, hogy a kialakult helyzetből kell kihoznom a maximumot. Azt is tudtam, ha elhagyom magam, nem próbálom meg, akkor tönkreteszem magam, a családomat, a barátaimat, az egész környezetemet. Sportban sem adtam fel soha. Most sem. Ráadásul azok, akik engem körülvettek, fontosak voltak nekem, végig fogták a kezem. Egy pár álmatlan éjszaka kellett ahhoz, hogy ne törjek össze. Fejben rendezni tudtam magamban, és utána túl tudtam lendülni a nehézségeken.

► *Voltak holtpontok?*

– Egy csomó alkalommal kaptam pozitív impulzust, vagy éppen valami jó történt velem. Ezek nem engedték, hogy megtörjek, hogy alábbhagyjon a lendü-



FOTÓ: JÁGER LEVENTE

letem. Ennek a fő motiválója a lányom, Dominika volt és ő az mai napig. Apaként, férfiként példát is kell mutatnom neki. Miatta mindig erős maradtam.

tam, próbáljuk meg. Nem tudtam marokra fogni az ütőt, csak úgy lazán. Egész jól ment a játék. A következő alkalommal pedig vittem magammal fáslit és ráfásliztam a kezemre az ütőt. Még ügyesebb vol-

„**Egy ló lovaskocsistól kiszaladt elém, esélyem sem volt fékezni. Telibe kaptam. A nyaki 3-4-es csigolyám eltört, ez a gyakorlatban az jelentette, hogy négy végtagot érintő bénulásom lett. Hat hét intenzív osztály Szegeden.**

► *A sport hogy jött vissza az életedbe?*

– Még a rehabilitációs intézetben, Budakeszin minden pénteken sportnapot tartottak. Az első időszakban én még úgy voltam vele, hogy az erősítést választom. Egyik napon az ápolónók mondták, hogy állítsunk fel egy pingpongasztalt. Gondol-

tam. Belekóstoltam a székes asztaliteniszbe. Aztán sokáig semmi. Olyan 14-15 évig nem volt része az életemnek a pingpong.

► *Egyáltalán nem is sportoltál?*

– A parasportokat mindig szem előtt tartottam. Tíz éven át úsztam. Eljártam



hetente kétszer Budapestre, hogy egyáltalán az állapotommal megtanuljak úszni. A gyógytornásznak, aki engem tanított neki is nagy kihívást jelentett ez. Még soha senkit sem tanított meg négy végtag

évben már napi 2-3 órában csinálom. Kettőt edzek Szegeden, hármat pedig Soltvadkerten. Azóta már magyar válogatottnak is lettem, ez most már profi sportnak számít a részemről.

- ▶ *Minden segítséget megkapsz?*
- A Magyar Paralimpiai Bizottság min-

“
Az egyik cimborám, aki a főiskolán még a fodrászom volt, hobbi sportriporter. Ő készített interjút egy szegedi kerekesszékes pingpongossal, a jelenlegi csapattársammal. Én azt elolvastam a neten, rákattantam és lementem az egyik edzésre. Ez 2019-ben történt és azóta tart.

bénulással erre. Nem adtam fel, két évbe telt, mire kellő vízbiztonságot szereztem, három úszásnemben, hátton, mellben és gyorsan tanultam meg ezt a

den feltételt megteremt. Versenyzési lehetőséget, felszereléseket biztosít. Van szövetségi kapitányunk is.



sportágat. Ekkor már szóba került, hogy elmenjek klasszifikációra és versenyezzek. Az edzőm elment szülősi szabadságra, az utódja kiment Franciaországba, így nem volt lehetőségem megmérteni magam.

▶ *Csak az úszás volt jelen ebben az időszakban az életedben?*

– Bicikliztem is. Handbike volt a neve, kézzel kellett tekernem a kerékpárt. Néhány félmaratont, maratont teljesítettem. Ez úgymond visszavezetett engem a versenysportba. Ráadásul úgy szerepeltem ezeken a megmérteéseken, hogy én voltam egyedül, akinek mind a négy végtagja sérült. Magamat győztem le minden egyes alkalommal. Ezután jött ismét az asztalitenisz.

▶ *Te kerested az alkalmat, vagy rád talált a lehetőség?*

– Véletlenül történt. Az egyik cimborám, aki a főiskolán még a fodrászom volt, hobbi sportriporter. Ő készített interjút egy szegedi kerekesszékes pingpongossal, a jelenlegi csapattársammal. Én azt elolvastam a neten, rákattantam és lementem az egyik edzésre. Ez 2019-ben történt és azóta tart. Először csak heti egy alkalommal jártam, de az elmúlt két és fél

▶ *Egyéniben vagy párosban versenyzel?*

– Mindkettőben. Ebben az esztendőben sportszakmai siker volt egyéniben, hogy másik kategóriába kerültem. Korábban engem a kettesbe soroltak, amit sérültségi szinteknek megfelelően állapítanak meg. Ötven-ötven százalék esély volt az egyesre vagy a kettesre. Végül az utóbbiba kerültem. Három évet versenyeztem azok között, akik nálam jobb egészségi állapotban voltak. Nem hagytam annyiban, idén Csehországban volt egy felülvizsgálat, ott sikerült az átklasszifikálásom az egyes kategóriába.

▶ *Gondolom ez új lendületet adott neked.*

– Így van és az eredményességen is rövid idő alatt meglátszott. Ezután volt az Európa-bajnokság, ahol az egyik legnagyobb sikeremet értem el. Ott a Top10-ben, a csoportomban egy finnt és egy görögöt megvertem, a legjobb nyolc között pedig három szettben tudott csak legyőzni egy olasz, aki az egyik legjobbnak számít a mezőnyben. Sok pozitív visszajelzést kaptam, mindenki már méltó ellenfélként emlegetett engem.



▶ *2024-ben paralimpia lesz Párizsban. Urtauber Ádám ott lesz-e?*

– Kicsit később volt az átklasszifikálásom. Nagyon szorít az idő. A kvótaszerzés ideje öt hónapra csökkent. A világkupák eredményei alapján megvan, hogy egy adott kategóriában mennyi játékos mehet a paralimpiára. Az én kategóriámban tíz, de ebben benne van az öt kontinensbajnok is. Jelenleg én a 22. helyen vagyok a világranglistán.

mértezt én megnyerhetem. Ez kvótaszerzési pozíciót is jelenthet számomra, egyben esélyt arra, hogy Magyarországot képviseljem Párizsban. Ez a cél lebeg a szemem előtt. Azt is tudom, hogy ez ajándék lenne, viszont a következő paralimpia, Los Angelesben már nagyon reális cél.

▶ *Ahogy így beszélgetek veled, egyre jobban megfogalmazódik benne az, hogy a balesetteddel bezárult számodra egy világ, ugyanakkor megnyílt egy másik.*

– Megismertem egy csomó jó embert, sok lehetőséget kaptam. Én a helyzetem-

“
Huszonhat évesen derékba tört az életem, ezt azért helyre kellett tennem magamban. Tudtam, hogy a kialakult helyzetből kell kihoznom a maximumot. Azt is tudtam, ha elhagyom magam, nem próbálom meg, akkor tönkreteszem magam, a családomat, a barátaimat, az egész környezetemet. Sportban sem adtam fel soha. Most sem.

▶ *Ez milyen esélyt jelent számodra?*

– A pontszámítási rendszer alapján nincs esélyem, de van lehetőségem. Lesz egy verseny Thaiföldön azok számára, akik nem kijutó helyen vannak. A szakma és én is úgy gondolom, hogy azt a meg-

ből, ahogy ezt már korábban említettem is, mindig megpróbáltam kihozni a legtöbbet. Nemcsak sport, hanem az élet terén is. Úgy érzem, ez elég jól sikerült időig.

▶ *Számomra úgy tűnik, amikor itt mosolyogva meséled nekem az életed történetét, a sportágad szabályait, hogy kerek számodra a világ. A rengeteg trauma ellenére sem vesztetted el a hitedet.*

– Mindig azt mondom, hogy én nem vagyok beteg, ez egy állapot. Vannak közhelyek, hogy így is lehet teljes életet élni. Azt vallom, hogy kisebb nagyobb akadályokkal valóban lehet. Vannak ugyan úgy nekem is nehéz pillanataim, napjaim. Eleve jóval nehezebb parasportolóként eljutni egy verseny, vagy éppen edzés helyszínére. Sokkal több energiát emészt fel minden. A sport-, illetve sorstársaimat is arra próbálom motiválni, hogy találjanak maguknak kihívásokat, olyan dolgokat, amelyekben örömeiket lelik.



FOTÓ: JÁGER LEVENTE

Jáger Levente

A FOTÓKAT URLAUBER ÁDÁM
BOCSÁTOTTA RENDELKEZÉSÜNKRE

Mi, halasiak büszkék lehetünk **Makay Andrásra**. A kiváló építész mérnök az egyetem elvégzése után, diplomával a zsebében Németországban dolgozott, ahol egy műemléki védetség alatt álló kastély rekonstrukciójában vehetett részt. Ez döntő volt, tudta, hogy ez az ő útja. Többek között ennek is köszönhető, hogy a szükséges jogosultságok megszerzése után már a Budai Várban ténykedett, a Csikós udvar felújításában.

► A gyermek Makay András miről álmodott a felnőttkorát illetően? Mi volt az a foglalkozás, amely tetszett neked?

– Gyerekkoromban nem volt előttem álmfoglalkozás vagy munkakör, amit szerettem volna csinálni. Rajzolni szerettem.

► Meg sem fordult egyszer sem a fejedben, hogy kövesd szüleid példáját, akik elismert pedagógusok?



műemlékekkel foglalkozhasson. Németországból újra a Merkbauhoz mentem vissza dolgozni, de sajnos ott nem kaptam sem lehetőséget, sem támogatást ehhez. 2017-ben **Potzner Ferenc** hívott fel és ajánlott állást a KÖZTI-ben. Az akkor a Budai Várban folyó Csikós udvari projektekhez csatlakozhattam és testkö-

Hihetetlen értékei vannak a városnak



A megszepült Csikós udvar

később a KÖZTI-ben támogatást is kaptam hozzá és az aktuális munkák a Budai Várban pedig meg is követelték ezt.

► A szakdolgozatodban a kiskunhalasi Gazdasági Bank épületével foglalkoztál. Ezt mostanság, mint régi posta emlegetjük a városban. Úgy tudom, hogy több érdekességre is bukkantál a kutatómunka során. Melyek ezek?

– A szakdolgozatom témája az eklektikus polgárházak voltak, illetve egy terület védetté nyilvánítása. A posta épülete közvetve csatlakozott ehhez a témához. Eredetileg a Kiskunhalasi Gazdasági Bank épületére 1903-ban írtak ki tervpályázatot. Írott forrásokból biztosan tudjuk, hogy **Lajta Béla** nyer-

te meg. A bírálóbizottság tagja egy személyben pedig az a **Dékány Árpád** volt, aki a kiskunhalasi csipke megálmodója és megteremtője. Hogy a bank épületét valójában ki tervezte, nem tudjuk. Stílusjegyei alapján nem valószínű, hogy Lajta Béla tervezte. A következő mérföldkő 1932., amikor a Posta megnyitja kapuit. Írott források alapján **Kozma Lajos** tervezte, viszont erre vonatkozóan a „Kiskunhalas helyi építészeti emlékei 1770-1945”-ben megjelent sorokon kívül nem áll rendelkezésre egyéb forrás. Később kiderült, hogy a Thorma János Múzeum őrzi az 1931-es átépítés releváns tervlapjait és kutatásom során előkerült még egy a Múzeum tervtárából hiányzó tervlap, mely az általános

Németországban dolgoztam két évet és lehetőségem volt egy olyan kastélyrekonstrukción dolgozni, amely műemléki védetség alatt áll és a kertje UNESCO örökség része. Ez a két év meghatározó volt és úgy jöttem haza, hogy én ezzel akarok foglalkozni és minden lehetséges jogosultságot meg szeretnék szerezni am ahhoz kell, hogy az ember műemlékekkel foglalkozhasson.

– Nem vonzott a tanári pálya. Az alkotás iránt viszonylag hamar éreztem elkötelezettséget és a rajzolás mellett a makettelés, valamint a modellezés érdekelt.

► Mikor dönt el, hogy építész leszel? Egyből sikerült a felvételi?

– A felvételem egyből sikerült, ez egyrészt a sikeres rajz alkalmasság vizsgának köszönhető, mert egy maximális pontszám mellett sem volt akkor garantált, hogy az ember bekerül az építész mérnöki karra, a Budapesti Műszaki Egyetemre. Hálaosan gondolok **Szalai Józsefre**, aki külön órákon csiszolta a rajztudásomat és készítette fel a rajz alkalmasságára. Az, hogy az emberből építész lesz, azt nem predesztinálja az a tény, hogy építész mérnökként szerez diplomát. Ahhoz nagyon sok időnek kell eltelnie tervezéssel és gyakorlattal.

► A diploma megszerzése után hol helyezkedtél el?

– Az egyetem után építész mérnökként Németországban dolgoztam két évet, és lehetőségem volt egy olyan kastélyrekonstrukción dolgozni, amely műemléki védetség alatt áll, és a kertje UNESCO örökség része. Ez a két év meghatározó volt, és úgy jöttem haza, hogy én ezzel akarok foglalkozni, és minden lehetséges jogosultságot meg szeretnék szerezni, ami ahhoz kell, hogy az ember

zelből láthattam a tervezői művezetések során, később a különböző projektekben való tervezői munka során, hogy hogyan épült vissza a II. világháború után lebontott Csikós udvar.

► Mi motivált arra, hogy műemlékvédelmi szakmérnök legyél?

– A Németországban eltöltött 2 év és a Bad Muskau-ban végzett kastélyrekonstrukciós munkánk olyan meghatározó volt számomra, ami után azt mondtam, hogy mindent, ami a műemlékes tervezéssel elérhető, azt el szeretném végezni. Évekkel

A Nemzeti Hauszmann Program keretében visszaépítésre került a területen a Lovarda, Főőrség, Stöckl-lépcső, Karakas Pasa tornya és a Rámpa. Új akadálymentes tengely épült ki, hogy a Palota útról fel lehessen jutni a Csikós udvaron keresztül a felsőbb szintekre. Ezekben a projektelemekben mind részt vehettem építészként, mint aki a tervezőt képviseli a tervezői művezetés keretében és a kooperációkon, egyeztetéseken.



első, második emeletet ábrázolja. Ezek a tervek azért is érdekesek, mert feltüntetésre kerültek az eredeti, 1903-ban átadott épület alaprajzai is, mint meglévő állapot. Így teljes képünk van az épületről, mind az eredeti, mind az átépítés kori állapotról.

► Ennek kapcsán a közelmúltban előadást tarthatnál a Magyar Művészeti Akadémia szervezésében tartott konferencián. Mennyire volt váratlan a felkérés?

– Év közben derült ki, hogy egy párrigiségekkel foglalkozó műgyűjtő, aki Kozma Lajos grafikai munkáival kapcsolatos nyomdai termékeket gyűjt, egy konferenciát tervezett az év végére. A MÉM-



Feleségem szülőfalujába költöztünk. Klára az ELTE-n végzett, köztisztviselő, jelenleg három fiúgyermekünkről gondoskodik. Lénárd 10, Álmos 4, Bulcsú másfél éves. A munkám mellett elsősorban a családdal töltöm az időt, szüleimhez is örömmel látogatunk. Szabadidőmben fotózni és horgászni szeretek, egyedi kézműves csalik készítésével foglalkozom.

MDK (Magyar Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ) részéről **Ritook Pállal** többször egyeztettem a kutatásom kapcsán, és

annyira felkeltette az érdeklődését, hogy bekerült a témám a hivatalos konferencia programba.

► *Említetted te is, hogy építészként, szakmérőként részt vehettél a budavári Csikós udvar rekonstrukciójában. Ez évtizedekig elzárt terület volt. Milyen feladataid voltak?*

– A budavári Csikós udvar rekonstrukciója gyakorlatilag a nyugati része a Várnak, mely a II. világháború utáni elbontásra került. A főbb épületek, mint a Lovarda vagy a Főőrség nem kapott olyan találatot, ami miatt bontani kellett volna. Az érdekessége, hogy a KÖZTI irodája 1973-ig pont a Főőrség épületében volt, ahogy anno **Hauszmannak** is, mégis elbontásra került. A Nemzeti Hauszmann Program keretében visszaépítésre került a területen a Lovarda, Főőrség, Stöckl-lépcső, Karakas Pasa tornya és a Rámpa. Új akadálymentes tengely épült ki, hogy a Palota útról fel lehessen jutni a Csikós udvaron keresztül a felsőbb szintekre. Ezekben a projektelemekben mind részt vehettem építészként, mint aki a tervezőt képviseli a tervezői művezetés keretében és a kooperációkon, egyeztetéseken. Illetve a tervezés részében is részt vehettem a Rámpa, Karakas Pasa tornya esetében és az esetleges áttervezések kapcsán a többi projektelemnél.

► *Mit lehet tudni a civil Makay Andrásról? Család, gyermekek?*

– Budapest után a dunántúli Alcsúdtobozra, feleségem szülőfalujába költöztünk. Klára az ELTE-n végzett, köztisztviselő, je-

lenleg három fiúgyermekünkről gondoskodik. Lénárd 10, Álmos 4, Bulcsú másfél éves. A munkám mellett elsősorban a családdal töltöm az időt, szüleimhez is örömmel látogatunk. Szabadidőmben fotózni és horgászni szeretek, egyedi kézműves csalik készítésével foglalkozom. Kiállítások, felnőtt színházi előadások és mozi látogatására a kicsik miatt most kevesebb lehetőségünk van még egy ideig, ez hiányzik. De a gyerekek óvodai-, iskolai- és sporttársi családjával jó kapcsolatot ápolunk, együtt ünnepeink, szurkolunk. A helyi református közösség alkalmain is igyekszünk részt venni. Támogató és szeretetteljes kötődések jellemzik a kisebb közösséget.

► *November elején Kiskunhalason volt előadásod, a Thorma János Múzeumban. A szülővárosod mit jelent számodra?*

– Megtisztelő volt számomra a felkérés, és örömmel tartottam előadást mind arról, amivel foglalkozom, amin dolgozom, és ami jelenleg műemlék védelmi szempontból jelentős beruházás ma Magyarországon. Szívemen viselem a város építészeti emlékeit, a munkám és érdeklődési köröm miatt a századfordulós historizmus és eklektika körébe sorolható épületeket. Hihetetlen értékei vannak a városnak, olyan emberek terveztek és alkottak, akik a kor legnagyobb építészei voltak.

Jäger Levente

A FOTÓKAT MAKAY ANDRÁS BOCSÁTOTTA RENDELKEZÉSÜNKRE



ÁLLÁSPÁLYÁZAT KISKUNHALASI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL pályázatot hirdet Közzolgálati jogviszony (Kttv.) keretében ADÓELLENŐR Munkakör/feladatkör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): Adóellenőr feladata az adóellenőrzések lefolytatása helyi adók (kiemelten a helyi iparüzési adó) tekintetében. A feladat akár rész munkaidőben, vagy vállalkozóként is ellátható.

Betöltendő állás szakmacsoportja: gazdasági

Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakör-család): Gazdálkodás/ logisztikai/pénzügyi

Betöltendő állás jogviszonya: Közzolgálati jogviszony (Kttv.)

Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája: Határozatlan, 40 óra, teljes munkaidő (heti 40 óra), Teljes munkaidő

Munkavégzés helye: Kiskunhalas

A munkáltatóval, állással kapcsolatos egyéb lényeges információ (pl. jogviszony létesítés feltételei; próbaidő; illetmény/fizetés, speciális adatvédelmi tájékoztatás, szervezet honlap címe stb.): Munkáltatóval kapcsolatban további információt a www.kiskunhalas.hu honlapon szerezhet. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Dutkay Lóránt adóügyi csoportvezető nyújt, a 06-77/523-120-as telefonszámon.

Feltételek, Előnyök

Pályázati feltételek:

Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények: Büntetlen előélet Cselekvőképesség Magyar állampolgárság Vagyonnyilatkozattételi eljárás lefolytatása Erkölcsei bizonyítvány

Elvart végzettség/képesítés: 6. Felsőfokú végzettséghez kötött szakképesítés alapképzés (Bsc vagy BA), Könyvelés és adózás, 29/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 19. pontja szerint: Pénzügyi és számviteli feladatkör

Középfok - szakképzés, Könyvelés és adózás, Pénzügy, bank és biztosítás, 29/2012. (III. 7.) Korm. rendelet 19. pontja szerint: Pénzügyi és számviteli feladatkör

Egyéb pályázati feltétel meghatározása:

A pályázatok benyújtásának módja

Postai úton, a pályázatnak a Kiskunhalasi Közös Önkormányzati Hivatal címére törté-

nő megküldésével (6400 Kiskunhalas, Hősök tere 1.). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: S/887/2023, valamint a munkakör megnevezését: adóellenőr, vagy elektronikus úton Kollárné Dr. Lengyel Linda jegyző részére az allas@kiskunhalas.hu e-mail címen keresztül.

Pályázat elbírálása során előnyt jelent:

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai tapasztalat?: Igen

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői tapasztalat?: Nem

Egyéb pályázati előnyök: Adószakértői, adótanácsadói szakképesítés, közzigazgatásban szerzett tapasztalat

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátámasztó dokumentumok: Fényképes önéletrajz (87/2019.(IV.23)Korm.rendelet 1 sz. melléklete alapján

Adatkezelési nyilatkozat

Három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány

Hozzájáruló nyilatkozat pályázati anyagba betekintésről

Végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolata

A pályázat benyújtásának határideje: 2024.01.15. 00:00

A pályázat elbírálásának módja: A kiíró fenntartja a jogot, hogy a pályázati eljárást eredménytelennek nyilvánítsa. A kiválasztásról és a kinevezésről a jegyző dönt.

A pályázat elbírálásának határideje: 2024.01.22. 00:00

A pályázati kiírás további közzétételének helye: Halasi Tükör 2023. december 21.

Állás tervezett betöltésének időpontja: 2024. 01. 23.

Publikálás tervezett időpontja: 2023.11. 20.

A pályázati kiírás közzétévője a Belügyminisztérium (BM). A pályázati kiírás a közzigazgatási szerv által az BM részére megküldött adatokat tartalmazza, így annak tartalmáért a hatályos jogszabály alapján a pályázatot kiíró szerv felel.



Gábor, ez Király volt!

Ha valaki több mint négy évtizedet tölt el egy munkahelyen, az már önmagában is megsüvegezendő tény. Ha azt is hozzátesszük, hogy nem az a tipikus nyolc órás munkakörben, hanem attól többen, akkor még jobban erősödhet az érzés, hogy aki ezt végigélte, az nagyon szeretheti azt, amit csinál. **Király Gábor** pontosan ilyen.



ARCHIV FOTÓ

1982. augusztus 15. Ez több mint 41 évvel ezelőtt volt. Király Gábor azon a napon lépte át először népművelőként a Művelődési Ház küszöbét. A Király Gabi – ahogy nagyon sokan emlegetik – életének, munkájának nagy részét ez az intézmény teszi, tette ki. Mostantól minden másképpen lesz, vagy talán ugyanúgy.

Gábor nyugdíjba megy, de őt ismerve biztosak lehetünk abban, hogy találkozunk még vele majd a programokon. Azt eddig is sejtettem, hogy szeretik őt, de a múlt heti két, barátai által szerve-

zett program mélyen meggyőzött engem. Az a szeretet, ami körbevette őt a Forrás-Új Tükör Klubban, majd pár nappal később a Közösségek Házának udvarán, többet mondott minden szónál. Mint ahogy az a több száz fotó, emlék, amely előkerült a klubesten, amelyen egész egyszerűen nem lehetett szabad helyet találni a nagyteremben. Gábor elemében volt, mesélt, anekdotázott, ki-ki szólt a közönség soraiban ülő barátainak.

Pontosan olyan volt, mint amilyenek mindenki ismeri őt. Énekelni is szeret,



igaz, az ütemezékére énekórán csak egy erős hármast lehetne adni, de mi így szeretjük őt. Ő is el tud érzékenyülni, most is ez történt. Ráadásul mostantól már egy igazi korona emlékezteti őt arra, hogy ki is az a Halasiking.

A barátai meglepték egy ilyenrel, **dr. Vancsura János** meg is koronázta őt

annál a kapunál, amelyet az elmúlt több mint négy évtizedben több ezerszer látott munkába jövet, menet. Sőt, még egy könyv is készült a tiszteletére, Gábor, a Király címmel.

Mester Sándor és a baráti kör ötlete nyomán, egy meglepetés flashmob köszöntötte a nyugdíjba vonuló népmű-



velőt, programszervezőt. Meglepő lenne, ha soha többé nem tűnne fel itt, a körünkben, vagy éppen a veterán járművek találkozóján a Zenepavilon alatt, nem ő szólná a humorkonfettiket a közönségnek. Elköszönt, de nem búcsúzott. Magam részéről csak annyit tehetek még hozzá: Gábor, ez Király volt!

Kép-szöveg: **Jäger Levente**

Mozgalmas évet zár a halasi csipke

Városunk büszkesége, a halasi csipke ebben az esztendőben is sok helyen mutatkozott be. A csipkevarró hölgyek alkotásait mindenhol ámulattal és nagy elismeréssel fogadták az emberek. Szécsiné Rédei Évát, a Csipkeház igazgatóját arra kértük, értékelje a mögöttük álló tizenkét hónapot.

– Azt gondolom eseménydús, tartalmas évet zárhatunk a kiskunhalasi Csipkeházban. Több jelentős megjelenéssel népszerűsítettük a halasi csipkét idén is. Ezek közül az egyik legfontosabb a „Halasi csipke – A türelem himnusza” című kiállításunk, ami a 120 éves évforduló záró eseményeként, márciusban nyílt a Magyar Mezőgazdasági Múzeum, Vajdahunyadvár Királytermében. A megnyitón beszédet mondott **V. Németh Zolt** miniszteri biztos, **Fülöp Róbert** polgármester és **Pajor Kálmán** kuratóriumi elnök. **Hrivnák Tünde** divattervező bemutatta 32 darabos, halasi csipkével díszített kollekcióját. A kiállítás 3

OMÉK 2023 rendezvény keretében, a „BÜSZKESÉGEINK A HUNGARIKUMOK” elnevezésű standon. A kiállítás jó lehetőséget adott az ismertség növelésére, azok körében is, akik korábban nem találkoztak csipkénkkel.

► *Megrendelések tekintetében mit lehet elmondani ebben az évben?*

– A 2022. év második felében tapasztalható rezsi áremelés miatti keresletcsökkenést mi is megéreztük. Szerencsére ebben az évben fokozatosan visszaállt a korábbi rendelések mennyisége. Változatlanul kapunk megbízásokat az állami szférától. Kiskunhalas Város Önkormányzata a jelentős megrendelőink egyike,



FOTÓ: SZÓRI ATTILA

Örökség Ünnepen, a szentendrei Skanzenben. A rendezvény az Élő Örökségek Jubileumi Év kiemelt eseménye volt. A halasi csipke szerepel a Szellemi Kulturális Örökség Nemzeti Jegyzékén, így idén is bemutatkoztunk a találkozóon. Meghívást kaptunk és részt vettünk a papi Nemzetközi Csipkefesztiválon, ahol Magyarország csipkéi voltak a díszvendégek. Emellett Kiskunhalas testvérvárosában, a horvátországi Lepoglavában rendezett 27. Nemzetközi Csipkefesztiválon is bemutatkoztunk.

► *Mit tart az év legnagyobb csipkés sikerének?*

– Az élő megjelenések mellett nagyon fontosnak tartom, hogy 2023-ban elkészült és bemutatásra került két, a halasi csipkét ismertető film. Az egyik egy félórás, a történetet, a készítési technikát, az új lehetőségeket részletesen ismertető film, amelyet az M5 csatorna már bemutatott. A másik egy kifejezetten fiataloknak készült, hungarikumokról szóló filmsorozat része, mely középiskolásoknak kerül bemutatásra.

Fontos elképzelés valósult meg az idén azzal, hogy a Moholy-Nagy Művé-

szeti Egyetemen választható kurzus indult az érdeklődő diákok részére, Halasi csipke címmel.

► *Milyen a dolgozói kollektíva a Csipkeházban? Mi a csapat legnagyobb erőnye, erőssége?*

– Jelenleg 9 csipkevarró készíti a csipkét a Csipkeházban. Kis létszámú ugyan a kollektívánk, de a feladatunk összetett. A csipkevarrás mellett, a múzeumi látogatók fogadása, a csipke értékesítése, kiállítások megvalósítása, a marketing egyaránt szükséges tevékenység. Mindenki munkája egyaránt fontos, csak így tudunk valamennyi területen kimagasló minőséget nyújtani.

► *Mi az, amit már most biztosra lehet tudni a 2024-es évvel kapcsolatban?*

– A 2024-es év kiemelt eseménye, a Város Napja idején megrendezésre kerülő XXII. Nemzetközi Csipkekiállításunk lesz, melyre Olaszország csipkeit hívjuk díszvendégként. Emellett ezen az eseményen a korábbi évekhez hasonlóan, bemutatjuk Magyarországot és testvérvárosaink jelentős csipke műhelyeit.

Szóri Attila



A halasi csipke Lepoglavában is bemutatkozott

hónapig volt látogatható, amely időszak alatt közreműködtünk a Vajdahunyadvár Múzeumok Éjszakája rendezvényén. Az év folyamán 2 alkalommal is megjelentünk a Magyar Nemzeti Múzeumban, a Magyar EXPO sikerek című kiállításához kapcsolódóan. Csipkekészítő bemutatót tartottunk, valamint gyermekek részére kézműves asztallal készültünk. Októberben részt vettünk az

hiszen a város kitüntettjei csipkét kapnak ajándékba. Fontos számunkra a város oktatási és egyéb intézményeinek valamint a vállalkozásoknak, cégeknek a megrendelése. A legnagyobb bevételi tételt még mindig a magánszemélyek vásárlásai jelentik, amelyek elsősorban a Csipkeházban és a honlapunkon bonyolódnak. Voltak nagyméretű, egyedi megrendeléseink az idén is, mint az Országház csipke vagy Kiskunhalas Város címere csipke. Született több új csipketerv, mint a lepke és a rózsalány.

► *Hány helyszínen, városban, országban sikerült bemutatni Kiskunhalas büszkeségét?*

– A korábban említett megjelenések mellett részt vettünk a Pünkösdi



FOTÓ: SZÓRI ATTILA



Művészeti Iskolák Zenei Versenye

Ötödik alkalommal rendezték meg a Művészeti Iskolák Zenei Versenyét. Kipirult arcú fiatalok töltötték meg a kiskunhalasi zeneiskola hangversenytermét. A szakértő zsűri remek produkciókat hallhatott, láthatott.

A Kiskunhalasi Alapfokú Művészeti Iskola, vagy, ahogy mindannyian ismerjük, a zeneiskola volt a helyszíne annak a versenynek, amelyen több hasonló profilú intézmény növendékei mértek össze tudásukat. Az eseményen **Kovács Andrea** intézményvezető közönlötte a megjelenteket.

– Fontos üzenete a mai napnak, hogy mi, zenészek egy összetartó közösség vagyunk, örülünk egymás sikerének, hiszen jól tudjuk, hogy a zene a legmegbízhatóbb társunk: félelmek nélkül elmerülhetünk benne anélkül, hogy csalódást okozna. Barátságos zenei versenyünkön

minden résztvevő jutalomban részesül – fogalmazott az igazgató.

Kovács Andrea köszönetet mondott mindenkinek, tanárnak, diáknak, valamint a támogatóknak. A hallgatóság figyelmébe ajánlotta az iskola zenei témájú képzőművészeti alkotásainak kiállítását. A rendezvényt **Nagy-Apátné Kuszli Beatrix**, a Kiskőrösi Tanterületi Központ szakmai vezetője nyitotta meg.

– Ez a próbatétel lehetőséget ad a fiatalok számára szorgalmuk, kitartásuk, kreativitásuk és készségeik fejlesztése eredményének bemutatására. Ebben ki-

emelkedő szerepe van a felkészítő pedagógusoknak, akiknek áldozatos munkáját ezúton is köszönöm – hangzott el a beszédében.

A versenyen 4 korcsoportban 50 fiatal tehetség a helyi és kiskőrösi intézményekből 13 hangszeren és énekhangon mutatta meg tudását. Nagyon sok kiváló produkció szólt meg a színpadon. Nehéz dolga volt a szakértő zsűrinek, hogy a sok jó teljesítményt rangsorolja. A zsűri elnöke, **Fehérvári István** Artisjus-díjas trombitaművész, mesterpedagógus, a Kalocsai Liszt Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola intézményvezetője volt. Helyet kapott a zsűriben **Kántor Erika** zongoratanár, a Bajai Liszt Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola nyugalmazott pedagógusa és **Szeriné Bíró Ág-**

nes hegedűtanár, tanszakvezető, a Kiskunfélegyházi Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusa. A legmagasabb elismerésben, kiemelt növendékben és különdíjban részesült 9 kiskunhalasi növendék: **Papp Sarolta, Aggod Alina** (tanáruk **Juhászné Zelei Judit**), **Fülöp Amira, Tapodi Jázmin** (tanáruk **Fehér Fedoszja**), **Szakál Simon, Kovács Balázs Zoltán** (tanáruk **Szente Alfonz**), **Fülöp Eliza** (tanára **Dillmann Éva**), **Nyilas Eszter** (tanára **Hamza Barbara**), **Szűcs Lili** (tanára **Fodorné Zöldi Nikolett**). Ezen kívül tizenketten Növendék, hatan Dicséretet érdemltek. Minden versenyző és felkészítő büszke lehet teljesítményére, ahogy iskolájuk is büszke rájuk!

L. Molnár Anna

Ünnepvárás a Zeneiskolában

November, december folyamán számtalan rendezvényen léptek fel a zeneiskola tanárai és tanulói. Az intézmény mindennapjai is ünnepváró hangulatban telnek.



szervezésében. A szovátai Tücsökraj népi zenekar örvendeztette meg a közönséget. A magánének tanszak tanulói kétszer is énekeltek a közelgő ünnephez illő, áhíthatos, szép adventi és karácsonyi dallamokat az Adventi Udvarban.

A zeneiskola növendékei is sikeres, hangulatos adventi koncertet adtak, néhányan mókás mikulásos, hőemberes karácsonyt idéző díszes öltözetben.

LMA



FOTÓK: SZÓRIA TITLIA

Egymás után érik a felkérések a Zeneiskola tanárait, növendékeit. Ilyen volt a Szociális munkások napi rendezvény.

A Csipke Hotelben vonós és zongorista növendékek adtak adventi koncertet.

A Fúvós-ütős Mikulás hangversenyen maga a Mikulás is tiszteletét tette.

A zenetagozat művésztanárai a Thorma János Múzeum kiállítótermében fogadták a szép számú, igényes, minőségi élő muzsikára fogékony zeneszerető hallgatóságot.

A nagy sikert aratott koncerten fel léptek **Kovács Andrea**, **Juhászné Zelei Judit**, **Hamza Barbara**, **Fodorné Zöldi Nikolett** és **Petrovics Máté**. A fellépések között fogadóként is részt vettek egy rendezvény



„Marika néni mosolygós tekintete mindig megnyugtató volt”

Átadták a Martonosi Pál Városi Könyvtárban az idei Cum Gratia-díjat. 2023-ban **Fenyvesi Györgyné** vehette át a rangos elismerést, melyre volt tanítványai jelölték egykori, szeretett pedagógusukat.

Az Öreg Diákok Halasi Egyesületének szervezésében, minden év novemberében átadják a Cum Gratia-díjat. Az idei ünnepségnek is a Martonosi Pál Városi Könyvtár adott otthont. Az intézmény nevében **Németh Györgyi** igazgató köszöntötte a megjelenteket.

Az egyesület nevében, **Kovács Sándor** elnök osztotta meg gondolatait. Elmondta, tíz esztendővel ezelőtt, 2013-ban alapították meg a Cum Gratia-díjat, melynek ma már rangja van ebben a városban.

Fenyvesi Györgyné volt tanítványainak nevében **Nagy-Apáti Ivett** osztotta meg gondolatait.

– Ez a díj azért kiváló kezdeményezés, mert egyáltalán nem biztos, hogy a tanítók, tanárok tudatában vannak annak, hogy a régi diákok nem csak hálaság, hanem sok-sok letanított tanóráért, átadott szakmai tudásért, hanem bizonyos dolgokat azért teszünk így vagy úgy felnőtt korunkban, mert jó néhány



Nagy-Apáti Ivett volt tanítvány

kiváló pedagógus erre tanított minket, példát mutatott gyerekkorunkban.

A díjazott Kovács Sándortól kapta meg a Cum Gratia-díjat, valamint az ezzel járó oklevelet. Marika néni meghatóva mondott köszönetet.

– Tíz éve követem nyomon ennek a pedagógusdíjnak a történetét. Titkon min-



Fenyvesi Györgyné díjazott



Kovács Sándor elnök

dig arra gondoltam, milyen csodálatos érzés lehet az, amikor az embert volt diákjai terjesztik elő egy ilyen rangos elismerésre. Azért igazán nagy kincs ez a díj, mert a jelölést érett, felnőtt emberek teszik meg. Már nem diákok, nem származik semmi előnyük abból, ha korábbi tanáruk nevét javasolják. Az én egykori tanulóim ezt mégis megtették. Ettől nagyobb ajándék talán nincs is egy pedagógusnak – mondta a díjazott.

Kép-szöveg: Szőri Attila

Színésznő és édesanya

Mészáros Blanka ezer szállal kötődik Kiskunhalashoz. A színészzel először a Szilády-gimnáziumban találkozott, ezt követően pedig nem is volt számára kérdéses, hogy ez lesz az ő pályája. Jelenleg a mozinézők a legújabb magyar szuperprodukción, a **Semmelweis** című filmben láthatják, országszerte. Emellett övé most a világ legfontosabb és legmagasabb szerepe is, hiszen néhány hónapja már édesanyaként is helyt kell állnia a mindennapokban.

A Junior Prima-díjas Mészáros Blanka a közelmúltban itthon járt, és örömmel számolt be lapunknak arról, hogy karrierje egy újabb fontos mérföldkőhöz érkezett.

– Nagy örömmel vállaltam el az egyik

szerepet **Koltai Lajos** tanár úr legújabb filmjében, a **Semmelweisben**. Imádtam azt a forgatást. Egy szenvedélyes nőt formálok meg, aki a főhősnő mellett támogató személyiségként tűnik fel a filmben. Az a feladata, hogy kicsit



kontrája, ellentéte legyen a főhősnőnek. Imádom a kosztümös filmeket, nekem nagy kedvencem ez a korszak, úgyhogy tényleg imádtam a munka minden pillanatát. Kosztümös filmben játszani, számomra valóságos bonbon.

Blanka nem csak a színpadon és a filmvásznon, odahaza is remekül megállja helyét. Az igazi kihívást az jelenti számára, hogy pár hónapja született meg első gyermeke.

– A mindennapjaimat most csak és kizárólag Irma határozza meg. Min-

den nap egy újabb kihívás, ez nem olyan, mint a színház. Itt nincs próba-folyamat, nincs rendező, minden elsőre és élesben megy. Csodálatos dolog édesanyának lenni, éppen ezért most a munka picit háttérbe is szorult. Apróbb feladatokat, szinkront vagy felolvasásokat elvállalok, de egyelőre semmi komolyabbat. Most csak az övé vagyok.

Szőri Attila

A FOTÓKAT MÉSZÁROS BLANKA BOCSÁTOTTA RENDELKEZÉSÜNKRE

Neumann 120 vetélkedő, halasi sikerekkel

Kiválóan szerepeltek a halasi középiskolások a Neumann János Egyetem országos közgazdasági versenyén. A megméretés első fordulójában még 200 csapat versengett egymással, a döntőben már csak a legjobb tíz. Az első helyen a II. Rákóczi Ferenc Katolikus Gimnázium és Technikum diákjai végeztek, a képzeletbeli dobogó második fokára pedig a Szilády Áron Református Gimnázium triója léphetett fel.

Megmozgatta a diákok és felkészítő tanáraik fantáziáját a Neumann János Egyetem országos közgazdasági vetélkedőjének kiírása. Ezt jól mutatja az, hogy az első, írásos fordulóra 200 csapat nevezése érkezett. A döntőbe viszont csak a legjobb tíz került. A halasiak erejét jól mutatja, hogy négy triót a Szilády Áron Református Gimnázium, valamint a II. Rákóczi Ferenc Katolikus Gimnázium és Technikum adott. A finálénak az egyetem campusa adott helyet.

– Ez egy új dolog az egyetem életében, nagyon szeretnénk meghonosítani. Ezért ti vagytok az első fecskék. Ha ti jól érzitek magatokat, és úgy érzitek a végén,



FOTÓ: FACEBOOK.COM

hogy ez a vetélkedő jó volt és szerettétek, akkor azon leszünk, hogy a jövő évben is valami hasonlót megrendezzünk. Lehet, hogy azok, akik most tizenegyesek, újra el tudnak indulni – fogalmazott köszöntőjében **dr. Kárpáti József**, a Neumann János Egyetem Gazdaságtudományi Karának dékánja.

A 2 napos programon a 11. és 12. osztályos diákoknak egy szimulált szállodát kellett elvezetniük három éven keresztül, egy folyamatosan változó környezetben. Végül pedig egy prezentációt kellett készíteniük a fiataloknak arról, hogy milyen stratégiát követtek, és milyen eredménnyel jártak. A versenyt a Tek-okosok nevű csapat – **Budai Emília, Farkas Aliz, Petrányi Olivér** – nyerte, 2. helyen pedig a **Tóth Jázmin, Lukács Péter, Lengyel Zsigmond** alkotta sziládys trió végzett. **Kovács Ádám, Baranyai Botond** és **Szilágyi Zsombor** csapata (Szilády) a 8. helyen zárta a versenyt, kilencedik helyen pedig a Family Company elnevezésű együttessel **Ficsor Liza, Huczek Dorina** és **Ruman Izabella** (II. Rákóczi) végzett. Valamennyi diák 20 felvételi többletponttal gazdagodott.

Jáger L.

Sziládys győzelem a labdarúgás-történeli vetélkedőn

A Ferencvárosi Torna Club története volt az idei Fülöp Márton Labdarúgás-történeli Vetélkedő témája. Erre az ország minden részéből vártak nevezőket. A Szilády Áron Református Gimnázium évek óta részt vesz ezen a megméretésen, most is így volt. **Magyar Dávid** és **Kiss Attila** kimagasló teljesítményt nyújtva nyerte meg a versenyt úgy, hogy a döntőben több mint kétszer annyi pontot szereztek, mint a második helyezett csapat.

Fájdalmasan fiatalon hunyt el Fülöp Márton labdarúgókapus. Édesapja, **Fülöp Ferenc** alapítvány hozott létre, amely évről évre egy labdarúgás-történeli vetélkedővel is ápolja a kiváló

sportember emlékét. Idén a verseny témája a Ferencvárosi Torna Club története volt. Két online forduló után a legjobb tíz csapat jutott be a döntőbe, amelynek helyszíne a Groupama



A győztesek Hajnal Tamással és Fülöp Ferencsel

FOTÓ: FACEBOOK.COM



FOTÓ: VERECZ ANDRÁS

Aréna volt. A fináléban a szervezők tematikus kérdésekre várták a válaszokat az FTC történetének egy-egy időszakáról, amelyeket a döntőbe jutott csapatok számára a verseny előtti időszakban küldtek el. A felkészüléshez a forrást a Fradi Múzeum munkatársai állították össze. A Szilády Áron Református Gimnázium 2023-ban is indított csapatot. Magyar Dávidnak és Kiss Attilának szakavatott segítője, felkészítője volt **Tóth Ferenc**, valamint **Keresztúri Attila** sze-

mélyében. A halasiak ismét bejutottak a tíz legjobb közé. A Fradi stadionjában megrendezett finálénak megadták a módját. A moderátor **Gundel Takács Gábor** volt, az eseményt megtisztelte jelenlétével **Nyilasi Tibor, Lipcsei Péter, Rákosi Gyula**, valamint **Hajnal Tamás** is. A sziládysok egészen elképesztő teljesítményt nyújtottak. Négy száz pontot szerezve végeztek az első helyen, a második legjobb párosnak 190 pontja volt.

JL

A Mikulás futott és adakozott is

Közel félszázan gondolták úgy, hogy egy nemes cél mellé állnak, pontosabban futnak is. A Halasi Városmenedzser Kft. Jótékonyági Mikulásfutására a zord időjárás ellenére is ennyien mentek el. Egyikük sem érkezett üres kézzel, mindenki hozott adományt, amelyet a Férfi Hajléktalan Szálló, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a Bernáth Lajos Kollégium között osztanak szét.



A Szöllősy-Serfőző család élen járt az adakozásban

sportolók, atléták, kézilabdázók teljesítették a távot. Mindenkit a jó szándék, az adakozás és a mozgás öröme motivált. A három kedvezményezett intézmény, a Bernáth Lajos Kollégium lakói,

a Férfi Hajléktalan Szállóban élők, valamint a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat ellátottjai meg is kapták az adományokat.

Kép-szöveg: JL

Évek óta hagyomány, hogy Jótékonyági Mikulásfutást szervez a Halasmédia Kft. csapata, amelyet idén a jogutód, Halasi Városmenedzser Kft. folytatott. A cél a mozgás öröme mellett, az adományozás. Mint korábban, 2023-ban is három intézmény számára gyűjtöttek tartós élelmiszert, játékot, könyvet, meleg takarót, ruhát, kabátot. A metszően hideg, ködös levegő nem tántorította el a halasiakat. Közel félszázan vállalták, hogy leköcogják, letekerik kerékpárral a négy kilométeres távot. Az adakozásban élen járt a Szöllősy-Serfőző család. Ők három gyermekükkel több doboznyi élelmiszert hoztak, a gyermekjátékok mellett. A közös bemelegítés után aztán elindult a nagy menet, a Szilády Áron utcán át, a Kazinczy utcán keresztül végig a kerékpárúton egészen a városháza díszudvaráig. Nemcsak profi



Visszapillantó Tükör

Erről írtunk 1998, 2003 és 2018 novemberében, decemberében

Időutazásunk nyolcadik állomására hívjuk olvasóinkat abban reménykedve, hogy mindenki szeret nosztalgiazni. Szerencsére a Halasi Tükörnek 36 évnyi múltja van, és bízunk abban, hogy még legalább ennyi lesz a jövőnk is. Az archívum számtalan érdekességet rejt, amelyekre talán már nem is emlékezünk. Olyan pillanatok, történések ezek, amelyek között tallózva újraélhetjük, hogy milyen tükröt tartottunk Kiskunhalas elé 1998-ban, 2003-ban és 2018-ban. A nyolcadik részben a 25, 20 és 5 évvel ezelőtti szeptemberi krónikákból idézünk.

1998 november, december

Választás után jártunk, így nem is annyira meglepő, hogy élénk mozgólódás volt a halasi közéletben. Koalíciót kötött a Városi Polgári Kör és az MSZP, egy-egy alpolgármestert is adott a két politikai platform **dr. Komáromi Szilárd** és **dr. Várnai László** személyében. Az is kiderült, hogy a következő év április 25-re írtak ki időközi választást az egyik körzetben, ahol **Saár László** és **Gregó Sándor** között szavazategyenlőség volt.

A helyi közélet fontos híre volt, hogy javában zajlott **dr. Kastyák János** rendőrkapitány ellehetetlenítése, akkor éppen egy kreált álláshelyre kapott ajánlatot.

Persze volt élet a politikán kívül is. Egy Szilády Áron utcai ház udvarán, ásás közben fegyverek és értéktárgyak kerültek elő.



A Tekó 22 millió forintos világbanki pályázatot nyert el, komoly informatikai fejlesztés zajlott az intézményben.

Botrányos táncdalfesztivált szervezett egy vállalkozó Kiskunhalason, ráadásul az utazási irodája körül sem stimmelt minden.

Kettős gyilkosság volt Jánoshalmán, apát és fiát ölték meg, a tettes gyorsan kézre került. A Tükör ekkor még oknyomozható és megdöbbentő dolgok derültek ki.

A havi bulvárhír az volt, hogy **D. Nagy Lajos**, a Bikini énekesének ikrei szület-

tek, **Loretta Izabella** és **Bálint Lajos** jó egészségnek örvendett.

2003 november, december

Fegyházbüntetést kapott a Csillag utcai gyilkos, aki egy zugkimérőt üzemeltető idős férfit ölt meg. Két, 17 éves diák rabolt ki egy boltot a Gózon utcában, egy harckutya pedig járóelőre támadt.

Kiskunhalasra látogatott **Szili Katalin**, az Országgyűlés akkor még szocialista elnöke, aki azóta már nem tartozik a baloldali körbe.

Már akkor, húsz évvel ezelőtt téma volt a fürdőfejlesztés, **Kohout Zoltán** főszerkesztő által jegyzett cikk szerint a gyógycentrum kialakítása több százmillió költséget jelentene.

Aggasztó lehet a orvoshiány a halasi kórházban – jósolta meg a Tükör egyik cikke, szerencsére nem lett belőle akkora baj.

Századik születésnapját ünnepelte a Kiskunhalas-Bácsalmás vasútvonal, ennek kapcsán rendezvényt volt a halasi állomáson, vonatozással egybekötvé.

Kiskunhalason forgatott az MTV Főtér című turisztikai magazinja, amely hírül vitte a halasi értékeket. Ismét megrendezték a Tulit Péter Nemzetközi Tornász Emlékversenyt, ahol az indiai tornászok taroltak.

2018 november, december

Öt éve történt, talán nem tűnik olyan réginek, de a jelen sorok írójának is volt



meglepetés a krónikák lapozgatása közben. **Dr. Szepesvári Szabolcs** lett a Semmelweis-kórház főigazgatója, aki interjút adott a lapnak. Az öt éves tevérlől is beszélt, amelyet lassan élesítenie lehet majd. Közben három halasi orvos részesült elismerésben a Pesti Vigadóban. **Dr. Lengyel János** orvosigazgató Batthyány-Strattmann Díjat kapott, míg **dr. Balogh Elemér** és **dr. Kellner M. Barnabás** miniszteri elismerő oklevelet vehetett át.

Magyarország akkori szépségkirálynőjének fénye ragyogta be a polgármesteri irodát. **Szarvas Andrea** azért jött Kiskunhalasra, hogy átvegye a halasi csipkét, amelyet a világszépe választásra vitt ajándékként.

A Ferencváros egykori kiváló labdarúgója **Vincze Ottó**, valamint a népszerű sportriporter, olimpikon tornász **Csisztu Zsuzsa** motiválta a felsővárosi gyermekeket.

Jäger Levente szubjektív visszatekintése



Úgy látszik, a kórházi történések voltak kiemelt helyen, mert ebben az időszakban zajlott egy 360 millió forintos energetika fejlesztés az intézményben, szigeteléssel, ablakcserével.

Élénken foglalkoztatta a közvéleményt, hogy mi lesz annak a több ezer tonnányi veszélyes hulladéknak a sorsa, amelyet egy vállalkozó hagyott az évekkel korábban bezárt, Majsai úti telephelyén.

A 103 esztendő **Csordás Béla** bácsit látogattunk meg otthonában és kértük, árulja el nekünk a hosszú élet titkát.



Kiskun Táncegyüttes: Betlehem Városában

Az adventi időszakhoz illeszkedő témájú előadásorozattal lepte meg Kiskunhalast a 15 éves a Kiskun Táncegyüttes. A premierre szerda este került sor a Városi Filmszínházban. A jubiláló együttest **Fülöp Róbert** polgármester köszöntötte a szépszámu közönség előtt. A Betlehem Városában című előadás végén **Mándity László**, az együttes vezetője emléktárggyal köszönte meg a város folyamatos támogatását.

Öt tervezett előadással lepte meg az adventi időszakban Kiskunhalas Város közönségét a 15 éves Kiskun Táncegyüttes, együttműködve Kiskunhalasi Alapfokú Művészeti Iskola növendékeivel. Az előadás előtt a műsorvezető **Pósz Attila** először **Fülöp Róbert** polgármestert hívta a színpadra, aki köszöntötte és méltatta a 15 éves Kiskun Táncegyüttest. A városvezető elismerően nyilatkozott a magyar folklórt és a kunsági táncgyományokat ápoló, másfél évtizede a kiskunhalasi kulturális élet szerves részéhez tartozó együttesről.

A polgármesteri köszöntő után **Pósz Attila** műsorvezető mesélő szerepbe bújott, és a messze múltba, Krisztus születésének időszakába varázsolta a közönséget. Betlehem városának megjelenítése, kifejező díszletek kíséretében jól tükrözte a Kiskun Táncegyüttes kreativitását. Az ismert bibliai történetek, a háromkirályok látogatásával a jászolban lévő kis Jézusnál, a gyermekét óvó-védő Mária tevékenysége, Heródes király csecsemőket pusztító cselekedete és sok más egyháztörténeti motívum bemutatásra került.

A szóló és közös táncok, a különböző korosztályok ritmikus váltakozása, hangulatos fényviszonyokkal fűsze-



rezve, dinamikus lendületet adott az előadásnak, amelyben a főszerepet a táncok játszották.

A produkciókban jól felismerhetően feltűntek a különböző hazai tájegységek táncgyományai.

A Betlehem Városában című előadás végén **Mándity László**, az est forgatókönyvének írója, a Kiskun Táncegyüttes vezetője, a színpadra kérte a nézőtől **Fülöp Róbert** polgármestert. A táncgyüttes vezetője megköszönte a nézők, a segítők és a támogatók ez évi együttműködését, és külön köszönte Kiskunhalas város folyamatos és kiemelt támogatását.

Ennek nyomatékaul 15 éves feliratú emblémával ellátott emléktárgyat adományozott a polgármesternek, annak a reményének hangot adva, hogy az együttműködés töretlenül folytatódik. A közönség lelkes tapsal köszönte meg az előadást a fellépőknek.

Kép-szöveg: **Kovács Iván**



Fülöp Róbert polgármester



ANYAKÖNYVI HÍREK

Születtek: Veréb Zoé (Uglik Szimóna) Baja, Tóth Panna (Nagy Patrícia) Szank, Kass Izabell Adél (Zámbori Anett) Tiszakécske, Kocsis Lana (Popovics Tünde) Tompa, Huszár Nimród (Keresztúri Fanni) Pirtó, Skenderi Réka (Demjén Brigitta) Kiskunhalas, Scherer Tamara (Federer Brigitta) Hajós, Galgóczi Vanda Maja (Sándor Judit) Csengőd, Fenyvesi László (Nyerges Krisztina Katalin) Kiskunmajsa, Víg Ádám (Bakos Szilvia) Kiskunhalas, Kocsis Attila Örkény (Dobó Júlia) Tompa, Markó Miló (Lengvári Nikolett) Kiskőrös, Fleisz Zsombor (Szabó Edit) Kéleshalom, Zsigmond Lotti (Lendvai Szabina) Kiskőrös, Molnár Zsombor Zsigmond (Csuka Mónika Mária) Kiskunmajsa, Bötös Márton (Kürtösi Lilla Csilla) Izsák, Vincze Zoé (Balla Lejla Emília) Jászszentlászló, Varjasi Mihály Viktor (Bordás Bettina) Csengőd, Hegedűs Levente (Wéber Ilona) Kiskunmajsa, Gyarmati Zalán (Kovács Renáta Henrietta) Jánoshalma, Gyarmati Erik (Kovács Renáta Henrietta) Jánoshalma, Csíkos Zalán (Nagy Vivien) Mórahalom, Vincze Bíborka (Felföldi Alexandra) Kiskunhalas, Kaszap Lili Anna (Czene Anita) Kiskunhalas, Manga Karina (Börcsök Renáta) Kiskunmajsa, Bartos Nóra Liliána (Huczek Nóra) Tázlár, Butty Balázs (Udvardy Dóra) Kiskunmajsa, Kovács Zente (Csányi Márta) Szentes, Taskovics Zalán (Tóth Melinda) Jánoshalma, Minorics Alex (Kovács Gizella) Balotaszállás, Molnár Viktor (Szabó Orsolya) Kiskunhalas, Faragó Gábor István (Nagy Orsolya) Kecskemét, Kecskeméti Kolen (Kovács-Tanács Kitti) Zákányszék, Turcsán Pál Ferenc (Kazinczi Csilla) Soltvadkert, Györgye Kármén (Sztójka Erzsébet) Kiskőrös, Nagy Csaba (Nagy Heléna) Jánoshalma, Balogh Lilien (Oláh Jennifer) Helvécia, Tarjányi Zselyke (Benedek Zita) Tázlár, Lakatos Zsolt Dominik (Répa Zsannett) Soltvadkert, Gyenizse Julianna Pusztamérges, Haszilló Zétény (Szabó Ágnes Erzsébet) Kecel, Szvetnyik Bence (Füleki Dóra) Kecel, Kiss Hanni Léna (Pálfi Dorottya) Soltvadkert, Bakos Benjamin (Dr. Tallós Réka) Kiskunhalas, Tamás Vilmos (Csontos Rita) Homokmégy, Bódis Blanka (Modok Zsuzsanna) Kiskunhalas, Horváth Henrik (Nyíró Eszter) Tázlár, Dóka Zoja (Lány Dominika Bettina) Kiskunmajsa, Feleki Bianka (Kovács Nikolett) Kiskunfélegyháza, Burray László (Árvai Emese) Kiskőrös, Eiler Zorka (Péli Szilvia) Soltvadkert, Mucsi Hunor (Hegyi Dóra Kinga) Bócsa, Ladányi Enikő Kata (Kruchió Anna) Jászszentlászló, Holló-Szabó Dániel (Fehér Ágnes) Kiskunfélegyháza, Pataki Dominik (Farkas Éva) Kiskunhalas, Csányi István Dominik (Majer Mária Mercédesz) Kiskőrös, Takács Anna (Márta Gabriella) Kiskunhalas, Seres Hanna Szofia (Tánczos Noémi) Csongrád, Fekete Dominik (Szalontai Tímea) Kiskunfélegyháza, Lehoczki Léna (Farkas Gizella) Tázlár, Balogh Tamás (Sajtos Szilvia) Baja, Tóth Máté (Farkas Vivien) Kecel, Cseh Éva (Nagygyörgy Éva) Tompa, Ecsédi Vendel Kolen (Kiss Lilla Dóra) Sándorfalva, Lovrity Sebestyén (Farkas Ágnes) Kiskunhalas, Friebert Ármán (Nyerges Evelin) Kiskunhalas, Bodó Eliám (Lendvai Zsannett) Kecel, Agócs Kende (Ágoston Zsófia) Kiskunhalas, Kis Karina (Ujvári Ágnes) Baja, Katona Abigél (Nagyapáti Eszter) Kiskőrös, Szatmári Olívia (Válóczy Alexandra) Soltvadkert, Halász Nimród (Rékasi Márta) Kiskunmajsa, Vanyúr Zsolt Ádám (Pellikán Ella Boglárka) Kiskunmajsa, Fekete Anna (Kalic Anita) Kiskunhalas, Rostás Szófia (Farkas Barbara) Soltvadkert, Ábrahám Luca (Budai Elizabeth) Kelebia, Nagy Balázs András (Lénárt Eszter Sarolta) Kecskemét, Kelemen Dominik (Csík Mariann) Kecel, Nagykovács Bella (Szabó Fanni Barbara) Ballószög, Dencs Alíz (Szabó Brigitta) Kiskőrös, Obora Lilibet Judit (Kovács Judit) Kiskunfélegyháza, Kereskedő Keve (Kiss Petra) Baja, Kovács Nina (Almásy Nikolett) Jászszentlászló, Farkas Liza (Zádori Edina) Zombó, Vér Manna Leila (Jankó Aranka Leila) Szeged, Jáger Sára (Tóth Mariann) Mórahalom, Kuklis Rebeka (Dóczi Erika) Kiskunhalas, Orbán Hanna Olívia (Simon Gabriella) Balotaszállás, Kelle Lior (Kelle-Ney Eszmeralda) Szeged

Házasságot kötöttek: Nokta Gábor és Márta Hajnalka, Szabó Tamás és Barcsik Andrea, Magda Márk és Stefánovics Adél, Svéda Zsolt és Gyapjas Margit, Kurucz Krisztián és Varga Laura, Király János és Paprika Gabriella, Darányi Dávid és Dunai Gabriella Zsófia, Varga Andor és Semsi Dominika, Bárány Olivér és Szóke Vivien, Mészáros György és Czagány-Mákos Debóra, Tóth Mihály és Angyal Klaudia

Elhunytak: Ivanics Lászlóné Csabányi Ilona Mária (Soltvadkert), Nagy-Biblia István (Kiskunhalas), Harmath Attila István (Kiskunhalas), Kővári János (Kiskőrös), Szvetnyik Andrásné Lajkó Margit (Kecel), Vékony László József (Kiskunhalas), Dr. Tóth Józsefné Szemerédi Mária (Kiskunhalas), Szabó Galiba Ignác (Tompa), Mester János (Balotaszállás), Zámbo Károlyné Németh Márta (Kunfehértó), Márta Istvánné Sárközi Julianna (Csólyospálos), Gera Józsefné Szakály Irén (Kiskunmajsa), Annus Istvánné Friebert Mária (Kiskunhalas), Zubor László (Kiskunhalas), Anka Antalné Pecnyik Mária Anna (Soltvadkert), Horváth Ferenc (Kiskőrös), Vida Dezsóné Weiszhab Erzsébet (Bócsa), Bobek Istvánné Sörös Terézia (Páhi), Piller Pálné Dobos Etelka (Soltvadkert), Konkoly Lászlóné Hambalkó Olga (Jánoshalma), Csóti Vince Istvánné Kapeller Etelka (Kelebia), Juhász Andrásné Flaisz Julianna (Kiskunhalas), Brányai Sándor (Tabdi), Judák János (Akasztó), Patyiné Csontos Éva (Szank), Takács Lászlóné Tóth Magdolna Mária (Szank), Papp Ferencné Garas Irén (Kiskunhalas), Kaszás Laura (Kiskunhalas), Csatári László (Kunfehértó), Kis-Kurgyis Lászlóné Vajda Mária (Kunfehértó), Till András (Kiskunhalas), Bakos Istvánné Kardos Erzsébet (Balotaszállás), Balogh Tibor (Soltvadkert), Hunyadi Tamás (Kecel), Atkári Lajos Mihályné Szegedi Ilona Mária (Kiskőrös), Kispál Antalné Szűcs Rozália (Soltvadkert), Valenda László (Soltvadkert), Nagy-Kálózi Pál Balázné Nagy Mária (Kiskunhalas), Hartai József Sándor (Kiskunhalas), Paplanos Ferencné Laki Mária (Kecel), Szedmák Jánosné Haskó Ilona (Borota), Vadkerti-Tóth László (Kiskunmajsa), Rasztik Mihályné Csatai Ilona (Kiskunhalas), Pecnyik György Andrásné Gáspár Ilona (Kiskőrös), Vékony Benő (Kiskunmajsa), Somogyi Antalné Kéhl Cecília (Kiskunhalas), Szabó István György (Kiskőrös), Bori Istvánné Pusztai Erzsébet (Csengőd), Vatai Lászlóné Kiri Erzsébet (Csengőd), Fazekas Lajos (Kecskemét), Faddi István (Kiskunhalas), Aladics Lászlóné Mihály Margit Julianna (Kiskunhalas), Stefanyiga Péter (Tompa), Frei László István (Soltvadkert), Csivila István (Kiskőrös), Dobos Vencel (Jánoshalma), Szentgyörgyi Zoltán (Kiskőrös), Hatvani Nikolett Csilla (Kiskunhalas), Baranyi Sándorné Sárkány Erzsébet (Kiskunhalas), Németh Ferenc (Kiskunhalas), Rékasi Mihály Ádámné Maruzsa Mária (Kiskunhalas), Mikulás Benedek (Tabdi), Lóz Pál (Kecel), Mezei Attiláné Turcsik Mária Tünde (Soltvadkert), Árvai Károlyné Malina Eszter Etelka (Kiskunhalas), Iván Benő (Kiskunhalas), Császár László (Kiskunhalas), Gubics Sándor (Tompa), Kolompár Erzsébet (Kiskunmajsa), Csala Tibor (Kiskunhalas), Palágyi Imre (Kiskunhalas), Horváth Vince (Kiskunhalas), Majorosi Károly (Kecel), Csaba Mátyásné Ujvári Margit (Akasztó)



A központi szám
ötödik kicsengése után
az ügyeletes taxis
jelentkezik!

Címlapunkon

Fotó: Kovács Iván

halasi Tükör

6400 Kiskunhalas,
Hősök tere 1.
Tel./fax: 77/423-003
info@halasmedia.hu

Ügyvezető: **Vincze Bálint** ugyvezeto@halasmenedzser.hu. Főszerkesztő: **Kovács Iván** foszerkeszto@halasmedia.hu Szerkesztő: **Jáger Levente** jager.levente@halasmedia.hu. Munkatársak: **Bakos László, Fehér Erika, L. Molnár Anna, Szóri Attila, Vass Katalin** Szerkesztőségi munkatársak: **Gusztosné Tóth Andrea, Kardos Csaba**
Hirdetösszervezőnk: **Bakos László** bakos.laszlo@halasmedia.hu *Ügyfélszolgálat, hirdetések:* reklam@halasmedia.hu
Kiadja: Halasi Városmenedzser Nonprofit Kft. Felelős kiadó: a kft. ügyvezetője Terjesztők: Magyar Posta Rt., illetve saját terjesztők.
Előfizethető: a postahivatalokban. Tördelés és nyomdai munkák: **s-Paw Kereskedelmi és Szolgáltató Bt., Üllés** ISSN: 2559-8678



ÁLLÁSPÁLYÁZAT

KISKUNHALAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA pályázatot hirdet Közalkalmazotti jogviszony (Kjt.) keretében

MEZŐŐR Munkakör/feladatkör betöltésére.

Tevékenységi kör (ellátandó feladatok): A mezei őrszolgálat feladata a termőföldek őrzése, valamint a termőföldön levő, illetve ahhoz tartozó termények és termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, továbbá mezőgazdasági építmények, földmérési jelek vagyoni védelme, valamint közreműködés a közrend-közbiztonság fenntartásában.

A feladatkörében eljáró mezőőr hivatalos személy, aki jogosult és köteles a közterületen ellenőrizni a jogszabályban előírt kötelezettségek megtartását, jogszabálysértés esetén eljárást kezdeményezni vagy a jogszabályban meghatározott intézkedést megtenni, továbbá:

Feltartóztatni a személyt, aki a személyazonosságának igazolását megtagadja. Átvizsgálni a ruházatát, csomagját, járművét a jogellenes cselekmények elkövetésén tetten ért személynek, jogszabály által meghatározott esetekben és módon.

Visszatartani a bűncselekmény, vagy a hatáskörébe utalt jogellenes cselekmény elkövetésén tetten ért, személyi azonosságát nem igazoló vagy az előállításnak ellenszegülő személyt, az intézkedés idejére vagy a további intézkedés megtételeig, de legfeljebb 2 óra időtartamra.

Előállítani a bűncselekmény, vagy helyszíni bírsággal sújtható szabálysértés elkövetésén tetten ért személyt.

Felszólítani a bűncselekmény, szabálysértés elkövetőjét cselekménye abbahagyására megakadályozni a cselekmény folytatásában.

Helyszíni bírságot kiszabni a meghatározott szabálysértést elkövető személlyel szemben.

A vagyoni védelmi feladatainak ellátása során az őrzött területet (épületet, építményt) rendelkezésre lezárni és megakadályozni, hogy oda illetéktelen személy belépjen és illetéktelenül ott tartózkodjon.

Szolgálati sörétes lőfegyver birtokolni és használni.

Átadni a tulajdonosának a jogtalanul legeltetett, illetőleg felügyelet nélkül tartott állatot.

Betöltendő állás szakmacsoportja: önkormányzat

Betöltendő állás munkakörének szakterülete (munkakörcsalád): Egyéb

Betöltendő állás jogviszonya: Közalkalmazotti jogviszony (Kjt)

Foglalkoztatás időtartama, munkaideje, munkarendje, formája: Határozatlan, 40 óra, teljes munkaidő (heti 40 óra), Teljes munkaidő

Munkavégzés helye: Kiskunhalas

A munkáltatóval, állással kapcsolatos egyéb lényeges információ (pl. jogviszony létesítés feltételei; próbaidő; illetmény/fizetés, speciális adatvédelmi tájékoztatás, szervezet honlap címe stb.): Munkáltatóval kapcsolatban további információt a www.kiskunhalas.hu honlapon szerezhet. A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Rencsár József rendészeti csoportvezető nyújt, a 06-77/523-145 -as telefonszámon.

Feltételek, Előnyök

Pályázati feltételek:

Jogállásból fakadó jogszabályi követelmények: Büntetlen előélet Cselekvőképesség Magyar állampolgárság

Elvart végzettség/képesítés: 2. Befejezett 8. osztály, alap- és középfokú részszakképesítések, felnőttképzési szakmai végzettség, speciális készségfejlesztő szakiskolai szakképzettség, vagy részszakma (középfokú szakképzettség), Egyéb végzettség, mezőőr

Egyéb pályázati feltétel meghatározása:

Az 1997. évi CLIX. törvény 22. § (1) bekezdésben meghatározott mezőőri és rendészeti vizsga megléte, vagy nyilatkozat arról, hogy a pályázó a tanfolyam elvégzését és a vizsga letételét vállalja; fegyvertartási engedély

A pályázatok benyújtásának módja: postai úton, a pályázatnak a Kiskunhalas Város Önkormányzatának címére történő megküldésével (6400 Kiskunhalas, Hősök tere 1.), vagy elektronikus úton Fülöp Róbert polgármester részére az allas@kiskunhalas.hu e-mail címen keresztül. Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: S/937/2023, valamint a munkakör megnevezését: mezőőr

Járművezetői engedély kategória: B

Pályázat elbírálása során előnyt jelent:

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a szakmai tapasztalat?: Igen

A pályázat elbírálása során előnyt jelent a vezetői tapasztalat?: Nem

Egyéb pályázati előnyök: Középfokú képesítés, mezőőri munkakörben eltöltött legalább 1-3 év szakmai tapasztalat, helyismeret (külterület), mezőőri és rendészeti vizsga megléte, vadász, vadőr végzettség

A pályázat részeként benyújtandó igazolások, alátámasztó dokumentumok:

A Kjt 20/AS (5) bekezdés b) pontja alapján a pályázó a pályázathoz csatolja arról szóló nyilatkozatát, hogy a pályázati anyagában foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggésben szükséges kezeléséhez hozzájárul. Fényképpel ellátott szakmai önéletrajz. Három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány. Hozzájáruló nyilatkozat pályázati anyagba betekintésről. Végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolata.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. 01. 15. 00:00

A pályázat elbírálásának módja: A kiíró fenntartja a jogot, hogy a pályázati eljárást eredménytelennek nyilvánítsa. A kiválasztásról és a kinevezésről a polgármester dönt.

A pályázat elbírálásának határideje: 2024. 01. 22. 00:00

A pályázati kiírás további közzétételének helye: Halasi Tükör 2023. december 21.

Állás tervezett betöltésének időpontja: 2024. 01. 23.

Publikálás tervezett időpontja: 2023. 12. 06.

A pályázati kiírás közzétéveje a Belügyminisztérium (BM). A pályázati kiírás a közgazgatási szerv által az BM részére megküldött adatokat tartalmazza, így annak tartalmáért a hatályos jogszabály alapján a pályázatot kiíró szerv felel.



MEGEMLEKEZÉS

BABUD DEZSŐ
halálának
második évfordulójára



*„A hiányodat megszokni soha nem lehet
Elvitted a boldogságot, a derűt és az ünnepet.”*

GYÁSZHÍR

A gyászoló család tudatja, hogy
MOLNÁR FERENCNÉ
szül. **MOLNÁR ERZSÉBET**
nyugalmazott tanár, szakfelügyelő
életének 93. évében elhunyt.



**Kérésére szűk családi körben
helyeztük örök nyugalomra.**

Emléke szívünkben örökké él!

A Tekó nyerte a Dékáni Kupát

Alig egy hónap múlva már a Szilády Kupát rendezik, aztán újabb két hét múlva már az 50. Rákóczi Kupa következik. Ezek fényében kiemelt jelentősége volt a Dékáni Kupának, amely az utolsó éles felmérő volt a 2024-es próbatételek előtt. A nyolc csapat részvételével megrendezett középiskolás labdarúgótornán a legjobb négy közé három halasi iskola is bekerült, a fináléban aztán a Tekó legyőzte a házigazdát.

Volt már Krampusz Kupa, Vári Kupa, az utóbbi években viszont már Dékáni Kupa néven rendezik meg a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum technikuma a középiskolás focitornát. Idén nyolc csapat mérte össze tudását, a szervezők nagyon örültek annak, hogy mind az öt halasi középiskolát üdvözölhették a résztvevők között. Az ellenfelek pedig Jánoshalmáról, Kiskunfélegyházáról és Kecskemétre érkeztek. A szurkolótáborok kitétek magukért, biztatlásban nem volt hiány. A Bibó-gimnázium



A kupa különdíjasai

és a Szilády-gimnázium is megfiatalított csapattal szerepelt, a Vári visszatérése üde színfolt volt, annál is inkább, mert **Síha János** vezetésével a bronzmeccsig jutottak, ahol aztán legyőzte őket a Kecskeméti. Ettől függetlenül a csapat minden dicsőretet megérdemel. A döntőben csúcsrangadó volt, a házigazda Dékáni és a Tekó meccselte egymással. A hazaiak lelkesek voltak, harcoltak, de a Rákóczi magabiztos győzelemmel hangolt 2024-re. A legjobb kapus a dékánis **Nagy Kálózi Márk** volt, a gólkirályi címet a tekós **Rácz Tamás** szerezte meg, a legtechnikásabb játékos **Gszelmann Tamás** (Tekó) volt, míg a legjobb dékánisnak járó címet **Koczka Flórián** tudhatja magáénak. A téli szünetet, az ünnepeket követően aztán nem sokkal már a Szilády Kupa következik, majd február első

hétvégéjén az 50. Rákóczi Kupa hoz majd különleges izgalmakat.

Kép-szöveg: JL



Ez nem játék, ez attól több...

Óriási küzdelmet, örömet, bánatot, és nyolc kökemény próbatételt hozott a játékos sportverseny vármegyei döntője. A házigazda kertvárosiak elsőségéhez nem férhetett kétség, ők egyből az országos döntőbe jutottak. A Központi-iskola és a Solt az országos elődöntőben vívhatják ki ezt a jogot.



tanítványai kevés esélyt adtak a riválisoknak. Legjobban a másik halasi iskola, a Központi tudta tartani a lépést. A dobogó harmadik fokára pedig a Solt állhatott fel. Üde színfoltja volt a versenynek az első alkalommal rajthoz álló kalocsai, lajosmizsei, valamint a rémi csapat.

– Boldog vagyok, hogy ott lehetünk az országos döntőben. Sokat kell még gyakorolnunk, de ezt a gyermekek is tudják – értékelt a végén Szloboda Mihály. A második a Központi, valamint harmadik

Ismét Kiskunhalason rendezték meg a játékos sportverseny vármegyei döntőjét. A házigazda Kertvárosi Általános Iskola mellett városunkat a Központi Református Általános Iskola képviselte. Rajtuk kívül Kalocsáról, Lajosmizséről, Rémről, valamint Soltról érkezett csapatok igyekeztek megnehezíteni a halasiak dolgát. Az alsó tagozatos versenyzőkre nyolc feladat várt. Ezekben a gyorsaságukra, az állóképességükre, valamint az ügyességükre volt szükség. A lelkesedésre, szurkolásra ezúttal sem lehetett panasz. A Kertváros tulajdonképpen rajt-cél győzelmet aratott. **Lajkóné Laczkó Andrea** és **Szloboda Mihály**



a Solt az országos elődöntőbe került. Ismét bizonyosodott, hogy ez a verseny csak nevében játékos. Attól sokkal több... Kép-szöveg: **Jáger L.**



TAVASZI SZÍNHÁZBÉRLET

Kiskunhalason, a Városi Filmszínházban

2024



Fogarassy Bernadett
Egyházi Géza
Csingéri Anika
Fritz Eva
Vári Sándor
Borbély Ottóka
Bodrogi Anita
Cserő Roland

ESZEVESETT PRIMADONNÁK
AVAGY NYAKIG A SLAMASZTIKÁBAN
vígjáték két felvonásban
Pesti Művész Színház előadásában

2024. FEBRUÁR 27. 19.00

A bérletek megvásárolhatók:
A Halasi Városmenedzser Nkft.
Ügyfélszolgálatán
(Művelődési Ház - Kiskunhalas, Sétáló u.8.)
hétfőtől péntekig 9-16 óra között.

A bérlet ára: 16.500 Ft és 14.900 Ft
Információ: 06 77 422-350, 06 77 423-003



Szabó Kriszta
Straub Dezső
Malik Edus
Ráhm Dániel

vígjáték két felvonásban
JÁTÉK A KASTÉLYBAN
Könyvtár Színház előadásában

2024. MÁRCIUS 26. 19.00



LEHÁR FERENC
CIGÁNYSZERELEM

Rátonyi Róbert Színház előadásában

2024. ÁPRILIS

Kállay Bori
Temesi Tíme
Farago András
Virágh Mária

A szervező a műsorátvitel jogát fenntartja.
A rendezvényen lép- és hangfelvétel tilos!

Halasi tornász sikerek

A Fazekas Mihály Általános Iskola volt a házigazdája a tornász diákolimpia vármegyei döntőjének. A négy korcsoportban megrendezett versenyen szép halasi sikerek születtek. Nemcsak a Fazekas, hanem a Bibó-gimnázium és a Központi-iskola tornásza is remekeltek.



A Fazekas-iskola tornásza

Ismét Kiskunhalas, a Kiskunhalasi Fazekas Mihály Általános Iskola tornacsarnoka volt a helyszíne a tornász diákolimpia vármegyei döntőjének. A megjelent versenyzőket, edzőiket **Kárász Péter**, a házigazda intézmény igazgatója köszöntötte. A megméretés tétje az országos eldöntőbe jutás volt. A vidéket ezúttal Kalocsa és Kecskemét képviselte. A halasi tornászok folytatták a tradíciókat, ismét szép eredményeket értek el. A Kiskunhalasi Fazekas Mihály Általános Iskola csapatban három kategóriában is bajnok volt. Egyéniben, az I. korcsoportban **Vaskó Olivér**, **Sója József**, **Majoros Milán** volt a sorrend, valameny-

nyen a Fazekas-iskola színeiben versenyeztek. A II. korcsoportban **Szlovencsák Bátor** (Központi) nyert, a második helyen **Macska Oivér** (Fazekas) végzett, míg harmadikként **Szekeres Vilmos** (Fazekas) jegyezték. A III-IV. korcsoportban **Juhász Ádám** (Szilády) volt az aranyérmes, **Majoros Máté** (Fazekas) volt a második, míg a harmadik helyen a kecskeméti **Marton Ákos** végzett. A középszintű versenyzésében **Virágh Pál Zétény** volt a sorrend. Egyéniben az első hat helyezett folytathatja a versengést az országos eldöntőben.

Kép-szöveg: JL

ÚJÉVI KONCERT

2024
JANUÁR 6. | 19:00

Dékáni Sportcsarnok
KISKUNHALAS, Kossuth u. 23.



SZEKERES ADRIEN, LÁSZLÓ BOLDIZSÁR
ÉS A BUDAPEST JAZZ ORCHESTRA

